



TISZTELET SOROSNAK!

2024

IGAZSÁGOT SOROSNAK!

Tisztességes, fair véleményalkotást Soros György eszméiről, múltbeli minden tevékenységéről és személyes becsületéről!

Van a neten egy video a Tienanmen téri mézárálás néhány pillanatáról, amelyen egy vészna, magányos diák egyedül megállít egy felé dübörgő tankoszlopot (Peking 1989). A tüntetők több demokráciát, több szabadságot, többpártrendszert követeltek Kínának. Hadd lépjek most a fegyvertelen tiltakozó helyébe (remélem, nem zúzták péppé az arctalan acélszörnyek) és kérjek igazságot Magyarország általam leginkább tisztelt agg hősének, a 94 éves Soros Györgynek! Nem óriásplakátok ezreinek mocskolódását érdemli ez az ember. Hallgattassék meg az a sok-sok kis és nagy ember is, aki jótékonyságának haszonélvezője volt 40 év alatt! Nem értem, miért a nagy csend az egykori támogatók részéről – talán rég ideje lenne a szólásnak, hogy értelmes, fontos célok érdekében támogatta őket Soros. Felháborít, hogy adómból forintmilliárdokat fizetnek óriásplakátokra, „szakértőkre”, áltudományos elméletekre és a propagandagépezet működtetőinek privát zsebeibe. Tudom, hogy más országokban is vannak Soros-ellenes, néha szenvedélyes vagy érdekek által vezérelt hangok, de talán sehol a földön nem annyira hangosak, mint éppen itt nálunk, a hivatalosság eszközeit maximálisan igénybe véve. Éppen Soros, a magyar zsidók

holokausztjának szinte gyermekkorú túlélője szülőhazájában!
Elfelejtették talán, hogy Mádl Ferenc köztársasági elnök, aki a
legjobb akarattal sem gyanúsítható baloldali elhajlással, 2004-
ben a Magyar Köztársaság Érdemrendjének Nagykeresztjével
tüntette ki az agg filantrópot?

Kínában ma is halálos bűn egyáltalán megemlíteni is a Tienan-
men téri mészárlás megtörténtének tényét. Halálos ez, a ki-
mondóra nézve. Remélem, nem ilyen sors vár rám 83 évesen.
De, ha egyedül maradnék is ezen felhívásommal, ha visszhang-
talan maradna, vagy le sem közölnék, ha senki sem csatlakozna
hozzám a sok ezer múltbéli Soros-támogatott közül, ha karak-
tergyilkossággal próbálkoznának ellenem, akkor is fennen hir-
detem:

**IGAZSÁGOS, TÁRGYILAGOS, KIEGYENSÚLYOZOTT MEG-
ÍTÉLÉST SOROS GYÖRGYNEK, AZ ALAPVETŐ EMBERI
TISZTESSÉG NEVÉBEN!**

Budapest, 2024. július 10.

Fellegi Ádám, zongoraművész, Terézváros díszpolgára

Kedves Barátom!

Csatoltan megküldöm Felhívásom, amit majdnem minden sajtóorgánumhoz és internetes portálhoz eljuttattam. Reagálás szinte semmi, a Népszavát és a Magyar Hangot kivéve. Petíciót nem szeretnék indítani, már tele van ilyenekkel a padlás. Viszont, ha kapnék néhány támogató válaszlevelet, amelyben a levélíró összefoglalja véleményét Soros György jelenségéről nem több, mint 5 mondatban, az jól esne az igazságnak (és nekem is személyesen). Szeretnék 100 ilyen levelet, emailt összegyűjteni, arra gondolva, hogy 1938-ban 59 vezető értelmiségi (mind hangsúlyozottan „keresztények”) hogyan tiltakozott a sajtóban az ún. első zsidótörvény parlamenti megvitatása kezdetén. Bartók Béla, Kodály Zoltán, Csók István, Keresztúry Dezső, Móricz Zsigmond... Folytathatnám a névsort, de hát biztosan te is ismered. Csupa olyan név, amelynek birtokosait ma is, 95 év múltán is tudja és tiszteli az utókor ilyesmi iránt érdeklődő kisebbsége. Még az egyébként antiszemita Féja Géza neve is ott virít, ő is aláírta. Akiket megkerestek aláírás végett, de elhárították ezt (Illyés dühödt gyűlölködéssel, Babits óvatos oldalazással és még jó néhány „érdekes” név), szintén figyelemre méltó lista... Pedig csak olyanokat kérhettek fel támogatásra a szervezők, akikről feltételezték, hogy majd támogatólag adják aláírásukat. A többiről, az ország döntő többségéről már említés se essék... A tiltakozás természetesen (hogy Kertész Imre kedvenc szavával éljek)

tökéletesen hatástalan maradt. Akkor hát nem is volt semmi értelme? Távol legyen! Szodomában Ábrahám nemhogy ötven, de tíz igazat sem talált, pedig az Úr megkímélte volna a várost ama tíz kedvéért...

Hogy aztán mit kezdek 100 támogató levéllel, ha megszületnének egyáltalán? Istók uccse, magam sem tudom. Nyilvánosságot e 100 levél sem kapna, abban szinte bizonyos vagyok. Nem vagyunk érdekesek. Soros nemrégiben töltötte be 94-ik évét. Talán még időben megtalálná a 100 levél híre. De más vélemények szerint ő már nem törődik jó hírével Magyarországon, rég túl van az ilyen hiúságokon. Nekem ugyan más a sejtésem, de az aláírások „örökre” dokumentálhatók maradnak, akár az 59-é 1938-ban.

Válaszod várva, mindenre felkészülve.

Tisztelettel,

Ádám

Anders Tibor tanúsága

Soros György

Az 1980-as években napi rendszerességgel olvastam nyugati lapokat (pl. Die Presse, Financial Times...). Ezek olvasása során találkoztam először Soros György névvel és működésével. Mint tőzsdegurut természetesen többször említették negatív konnotációban, de mint kelet európai (magyar) származású filantróp, számomra egyértelműen pozitív személyiségként jelent meg. Akkori tevékenységei (pl. Szolidaritás Mozgalom, ukrainai Naranacos Forradalom anyagi támogatása) hozzájárultak a kelet európai országoknak a végnapjait élő szovjet birodalomtól való elszakadásra irányuló törekvéseihez. A Soros Alapítvány, majd az Open Society Foundation különféle szociális támogatásokon kívül tevékenységével hozzájárult az 1990-es rendszerváltás sikeréhez. Az újonnan fellépő politikusok közül többen külföldi ösztöndíjas képzés, tanulmányutak során szereztek meg, ill. bővítették az új rend által szükségessé váló ismereteiket.

Talán legjelentősebb a budapesti székhelyű Közép Európai Egyetem (CEU) létrehozása és beindítása. A CEU azzal az igény-nyel jött létre, hogy az önállóvá vált kelet európai országok fiatal értelmiségeit posztgraduális képzéssel készítsék fel az új társadalmi rend felépítésére és működtetésére. A CEU fejlődése

2010-ig látványos volt. Ezután a hatalomra került új kormány politikai és személyes (?) indíttatásból mindent elkövetet, hogy a CEU magyarországi működését ellehetetlenítse. Az egyetem új campusa Bécsben már 2020-tól teljesen átvette Budapest szerepét, 2024-re a CEU hivatalosan is befejezte magyarországi működését. Ezzel valószínűleg hosszabb időre elveszett annak lehetősége, hogy Magyarország tudományos képzési tényezőként jelen legyen Európa térképén.

Bár 2010-től a magyar kormány minden (nemtelen) eszközt bevetett Soros György lejáratására, a 2004-ben Magyar Köztársaság Érdeméremmel kitüntetett polgártársunk nem hagyott fel teljesen filantróp tevékenységével, így pl. 2010-ben az ajkai vörösiszap katasztrófa károsultjainak 1 millió USA dollárt ajánlott fel.

Anders Tibor

Angyalosi Gergely tanúsága

Tisztelt Fellegi Ádám,

szívesen teszek eleget a felhívásának, mivel a mai napig hálás vagyok a Soros Alapítvány támogatásáért, magát Soros Györgyöt pedig nagyra becsülöm.

A kért néhány sort csatolom.

Üdvözlettel,

Soros György jelenléte

Ha eltekintek attól a ténytől, hogy a Soros Alapítványtól elnyert kisebb-nagyobb támogatások a nyolcvanas évektől mennyit segítettek a tudománnyal összefüggésbe hozható terveim megvalósításában, akkor is világosan emlékszem, hogy milyen sokat jelentett akkor a neve: a Soros-jelenség. Az Alapítvány megjelenése egy addig számunkra nem létező ablakot nyitott a világra. Ettől kezdve volt hova fordulni akkor, ha valaki el akart utazni egy külföldi konferenciára állami támogatás nélkül, ha egy számára fontos kiadványt kívánt beszerezni – nem beszélve a számtalan ösztöndíj-lehetőségről, hogy ne is soroljam a többi

támogatási formát. Azt a kétségbeejtő függést kezdte ki ennek a szervezetnek a tevékenysége, amely a nyugati országok polgárai számára szinte fölfoghatatlan kiskorúságban és tehetetlenségben tartotta azt az értelmiségi generációt, amelyhez magam is tartoztam (hogy a korábbi generációkról ne is beszéljünk). Adni sokféleképpen lehet. A Soros Alapítvány úgy adott, hogy nem aláásta, hanem megerősítette az önbecsülésünket. Én legfőképpen ezért örülök annak, hogy megérhettem a történelemnek azt a fordulatát, amelynek köszönhetően az Alapítvány létrejöhett Magyarországon. Személyes záradék: a Kosztolányi Dezső-díj, amelyet az ezredfordulón kaptam meg, különösen értékes számomra.

Angyalosi Gergely

professor emeritus, Debreceni Egyetem

Bántay Péter tanúsága

Az 1990-es évek elején, egy külföldi tanulmányút tervezése során, amelynek útiköltségére nem volt intézményi fedezet javasolta egy kollégám, hogy forduljak a Soros alapítványhoz. Támogatásuk révén megvalósulhatott a tanulmányút, hasznos adalékot szolgáltatva szakmai fejlődésemhez. Figyelembe véve a támogatottak széles körét, és feltételezve, hogy hasonló mértékben hasznosultak a támogatások, bátran kijelenthető, hogy az Alapítvány jelentős mértékben járult hozzá hazánk fejlődéséhez. Nemzetünk múlhatatlan szégyene, hogy egy ilyen kiváló férfiú és remek emberbarát személyét és tevékenységét lelkiismeretlen politikai kalandorok sikeresen használhatják fel hosszú évek óta aljas és hazug hecckampányokhoz.

Budapest, 2024 október 27.

Bántay Péter

egyetemi tanár, ELTE TTK Elméleti Fizika Tanszék

Bottoni, Stefano tanúsága

Kedves Ádám!

Tíz mondat az sok, erre most nincs időm sajnos, de egy-két gondolatot szívesen megosztok.

Soros György 1982 júniusában jelent meg Budapesten azzal az elképesztő ötlettel, hogy az akkor már elég tekintélyes vagyonának egy részét olyan alapítványba szeretné fektetni, amely elősegíti a magyar kulturális és tudományos élet haladását. Ebből az ötletből született az 1984 óta működő Soros Alapítvány, majd az 1990-es évek elején létrehozott Közép-Európai Egyetem. Soros György olyan dúsgazdag tőkés ember volt, aki hitt abban, hogy kötelessége segíteni abban az országban, ahol 1930-ban született, még akkor is, ha ennek az országnak az állampolgáraként a legszörnyűbb üldözésnek lett kitéve. Soros György szerette Magyarországot, és szerette ezt a népet. Azért hozta létre az alapítványt, azért költött millió, majd az évtizedek során milliárd dollárt arra, hogy a diktatúrákból kivergődő keleteurópai országok demokráciában és méltóságban prosperálhassanak. Nem az lett, amit álmodott. De Magyarországnak akkor is hálnak kell(ene) lennie annak az embernek, aki megpróbálta a lehetetlent.

üdv.

Stefano Bottoni

történész

Dávidházi Péter tanúsága

Emlékeznünk kell, bár sokan mintha szeretnék már elfelejteni, hogy 1989-ben, a magyar rendszerváltozás hajnalán a Soros Alapítvány bőkezű nyugati ösztöndíjakat adott magyar értelmiségieknek, beleértve nemcsak a fiatal Orbán Viktort, hanem a politikusi pályától távoli szaktudósokat is, lehetőséget adva kibontakozásukhoz. Személyes hálával gondolok a boldog nyárra, amelyet ennek jóvoltából a washingtoni Folger Shakespeare Library vendégkutatójaként tölthettem inspiráló szakmai közegben, amit már könyvem írásakor megköszöntem (*The Romantic Cult of Shakespeare: Literary Reception in Anthropological Perspective*, London, 1998, xiii), de életre szóló hatásait most tudom igazán felmérni. Ugyancsak emlékeznünk kell, hogy 2010 októberében, amikor természeti katasztrófaaként vörösiszap öntött el magyar településeket, Soros György sietve reagált Orbán miniszterelnök segélykérő felhívására, egymillió dollárt adományozott kármentésre, s hivatalos fénykép tanúsítja, hogy ennek alkalmából együtt nevetnek a parlamenti fogadáson. Végül, bármilyen kínos sokaknak manapság, arra is emlékeznünk kell, hogy 2020 márciusában, a Covid-19 járvány kezdetén, amikor már hosszú évek óta gyűlölködő propaganda igyekezett az országot Soros György ellen hangolni, s úton-útfélen hatalmas plakátok győzködtek mindenkit, hogy “Ne

hagyjuk, hogy Soros nevesse a végén!”, ő még mindig egymillió eurót küldött a pandémia elleni védekezéshez.

Mindez fájdalmasan ismerős lehet, hiszen a Bibliáig visszanyúló őstípusai vannak a méltatlan kettős bánásmódnak, amely változtatva, sőt olykor egyidejűleg próbál valakit kihasználni és elidegeníteni (Bírák könyve, 11–12), és hasonlókat Shakespeare drámáiban is fölfedezhetünk, ahogy ezekről épp az ő itthoni kipelengérezéseivel összehasonlítva írtam a Shakespeare’s Others in 21st-Century Performance kötetben (szerk. B. Sokolova és J. Valls-Russell, London, 2022, 269–279). Nem szabad hagynunk, hogy Soros György megítélésében tisztos mérlegelés helyett ez maradjon az utolsó szó.

Dávidházi Péter

irodalomtörténész, professor emeritus

Deák Ágnes tanúsága

A Soros Alapítvány oxfordi tíz hónapos tanulmányútja fiatal természet- és társadalomtudósok előtt kinyitotta a nemzetközi tudományos színtér kapuit. A legkitűnőbb külföldi szakemberek segítségét nyújtotta a vállalt kutatási program sikeres végrehajtásához. Emellett a nemzetközi kapcsolatrendszer kiépítésének alapjait teremtette meg minden, a programban részt vevő szerencsés kutató számára, ami bizonyára egész tudományos pályafutásuk meghatározó élménye és előre vivő tényezője maradt. A nyugdíjkorhoz közeledve is csak hálával gondolhatnak erre vissza. Ezzel a programmal (is) nagy szolgálatokat tett az Alapítvány a magyarországi tudomány fejlődésének.

Deák Ágnes

történész, volt oxfordi Soros ösztöndíjas

Falus András tanúsága

Egyetértek idős művészbarátom, Fellegi Ádám felhívásával.

A Soros György felé irányuló démonizáló, gyűlölködő globális összeesküvés vádat és propagandát hamisnak és politikai érdekektől vezéreltnek érzem. Az, hogy a magyarországi rendszer-váltás létrejöhetett minden kétséget kizáróan jelentős mértékben Soros György pártoknak és személyeknek nyújtott anyagi és erkölcsi támogatásának is köszönhető volt a nyolcvanas évek második felében. Nem ismerem a tőzsdei tevékenységének részleteit, éppen ezért a felmerülő kifogások esetleges jogosságát is feltételezve korrekt, kiegyensúlyozott, és durva megalázásokért bocsánatkérő értékelést javaslok.

Falus András

(aki ugyancsak nem kapott anyagi támogatást a Soros Alapítványtól) **Széchenyi díjas professzor emeritus az MTA rendes tagja**

Fejér László tanúsága

Sorosról és magunkról

Valamikor a 80-as évek második felében hallottam először arról, hogy van egy alapítvány, amelytől másológépeket, meg egyéb hasznos irodai dolgokat lehet kapni. Csak úgy hallottam, mert akkori ismereteim szerint a mi állami intézményünk nem volt jogosult az alapítványi támogatásra, pedig akkoriban egy másológép távoli vágyaink tárgya volt. Aztán a rendszerváltás idején hallottam arról, hogy a Soros-alapítvány támogatta az akkori hazai ellenzéki mozgalmak fiatal, vagy talán már nem is annyira fiatal reménységeinek külföldi ösztöndíjakhoz való juttatását. Mindez beleillett abba a mozgásba, ami megkeverte a hazai állóvizet és lendületet adott a politikai változásoknak.

Magáról Soros Györgyről nem sokat tudtam. Ha a pesti utcán velem szembejött volna (nem jött) elmentem volna mellette. Aztán hallottam, néhány autoriter vezetésű országban betiltották alapítványainak működését, s gondoltam, milyen jó, hogy itt nálunk nem így mennek a dolgok. Hallottam arról is, hogy Budapesten megnyílt a CEU nevű, európai szintet képviselő egyetem, amit természetesnek tartottam, s aminek megalapításánál és működtetésénél szintén ott bábáskodott Soros György is. Aztán 2010 után a Soros projektek számára

elkezdődött a lejtmenet. Az új kormányzat felől már más szelek fújtak. Elindult Észak-Afrika felől egy migrációs folyamat, ami mindmáig tart – változó intenzitással. Nagyon vegyes társaság ömlött Európa felé, életüket féltőktől a gazdasági menekülőkhöz, akik még az elején biztatást is kaptak az Unió egyes vezető politikusaitól. Soros György is csatasorba lépett. Volt egy „terve”, amit csak az itteni kormánykritikák alapján tudtam körvonalazni, mert angolul nem tudva, nem tudtam saját véleményemet megformálni róla. Amúgy a rendezetlen migránshullám befogadása-továbbirányítása nekem sem volt ínyemre, mert a hazai lakosság mentális állapota egy más kultúrkörbe tartozó tömeg kezelésére, részleges befogadására nincs felkészülve. Ráadásul a kormánypropaganda – tüzelve az ellenérzéseket – kétfenekű dobként használta a kezébe került közmédiákat. Mindig a kunok és Köteny királyuk sorsa lebegett a szemem előtt. Láttam, hogy a propaganda politikai céllal mindig kiválasztott egy „patás ördögöt” (vagy ördögöket), akire minden baj okozójának terhét rakta a nyilvánosság előtt. Aki ellen „harcolni” kell, és akkor a bátor kormányzat megvédi saját nemzetét! Szép lassan Soros György is bekerült a „patások” ingoványába, ahonnan egyszerűen nem lehet kikeveredni! A józan kritika és vita, a konszenzus keresése a hazai közéletben egyre ritkább volt és hosszú időre el is tűnt! A plakátokon százezerszámra megjelent Soros arcképe, aki ellen küzdeni kell, hogy a végén ne ő nevezhesen!

Most már, ha velem szembejött volna a pesti utcán (nem jött), akkor rögtön tudtam volna, hogy kicsoda, talán önkéntelenül is köszöntem volna neki! Európai szintű egyetemét színvonalatlan eszközökkel elüldözték Pestről, oszt jónapot! A kormánylap egyik száma címodalán „Készülnek már Soros sakáljai” felirattal jelent meg (2018), ami sok más mellett is bizonyítja, hogy milyen közegben zajlik manapság a politikai vita! Mit vita: küzdelem és harc, ahol minden eszköz megengedett, életre-halálra! Pedig milyen jó volna, ha egyszer pro és kontra meg lehetne vitatni közös dolgainkat, messze kerülve a személyeskedést! S akkor már régen nem Soros Györgyről folyna a vita, hanem magunkról, a magyar nemzet további sorsáról, lehetőségeiről és jövőjéről... Ma ez csak álomnak tűnik, a politikai haszonszerzés az indulatok felszításában érdekelt, a nagy vagyonok és befolyási övezetek újrafelosztására törekszik! A pillanatnyi érdek felülírja a távlatos gondolkodást és cselekvést! Csak feneke-dünk, gyűlölködünk és akinek ez nem tetszik, az menekül az országból...

Fejér László

vízépítő mérnök, c. egyetemi docens

Fellegi Ádám tanúsága

Mint a jelenlegi vélemény-gyűjtő akció kezdeményezője, szeretnék ezúttal hozzászólni azokhoz a szent alapelvekhez, Soros György személyisége és életműve kapcsán, amelyeket megpróbál hitelteleníteni a mindenütt felburjánzó butaság és gonoszság. Nem jelölöm ezeket az alapelveket idegen szóval (liberalizmus). Ezeknek neve: SZABADSÁG, IRGALOM, ÖNFELÁLDOZÁS. A nacionalizmusok évszázadai lassan lejárnak, vér és könnyáradatot hagyva maguk után. Az egyéni, családi és törzsi önzés és kíméletlenség a szakadék szélére sodorja az emberiséget. Szívós utóvédharcot folytat, néha, rövid időre felül is kerekedik. De győzelme rövid életű lesz. „Az atomkorban az emberiségnek a politikai egyesülés vagy a tömegméretű öngyilkosság között kell választania” írta Toynbee 1965-ben. Az egyesülésnek pedig nem az önkényuralom ólomcsuklyája, hanem a szabadság napja alatt kell elkövetkezni. Ezért munkálkodott Soros egész hosszú élete folyamán. Legyen ez az élet minél hosszabb!

Fellegi Ádám

zongoraművész, Terézváros díszpolgára

Ferencz Győző tanúsága

Kedves Ádám,

ha még nem késő:

Soros György felmérhetetlenül sokat tett a magyar társadalom demokratizálásáért, a társadalmi igazságtalanságok feltárásért és orvoslásáért, a kultúra és a tudományok előmozdításáért. A szélsőjobbaldali kormányzat ellene folytatott hecckampánya ugyan viszolyogtató, de nem változtatja meg azt a tényt, hogy a legnagyobb elismerés és köszönet illeti meg.

Barátsággal,

Győző

Ferencz Győző

József Attila-díjas költő, irodalomtörténész, műfordító

Fodor János tanúsága

Soros

Levélféle ez, kedves Fellegi Ádám, talán nem csak neked fontos sorok. És most a k betűt s-re cserélve, írok néhány sort bűneink egyikéről.

Lelkiismeret furdalásom közös sok emberével, tudom. Nem száz, sokkal, de sokkal több ember gondolja Magyarországon, hogy aljas dolgot művelt a hatalom Soros György honfitársunkkal. Azaz talán nem is vele. Így lett áldozat megint Soros, - ahogy te írod – *„a magyar zsidók holokausztjának szinte gyermekkorú túlélője szülőhazájában!”*

Szomorú, de nem előzmény nélküli az, ami a XXI. század Magyarországon is történik. Berend T. Iván A zsidókérdés c. cikkéből idézek. Ady Endre 1901-ben írta: *„Szítják, egyre szítják a lángot... A zsidógyűlölet szítása azoknak áll érdekükben, kiknek reszketve kell gondolniuk arra, hogy a jó, bárgyú nép egyszer csak megvilágosul, s róluk talál egy kicsit elgondolkozni”.* *„És Ady még nem tudott Hitlerről, aki már 1919. szeptember 16-án a végső célt a zsidóság teljes eltávolításában jelölte meg. Ezt jórészt meg is valósította a Holokauszt során, amikor 6 millió európai zsidót ölt meg. Az európai zsidóság száma 9,5*

millióról 3,5 millióra zuhant.” Az Amerikában élő professzor valamivel később így folytatja: „De a Holokauszt óta Magyarországon nem illik zsidókról beszélni. Valahogy úgy, ahogy Ruandában, miután az ellenséges hutu és tutsi törzsek kiirtották egymást 1994-ben, most betiltották még a hutu és tutsi szavak használatát is. Beszélünk róla vagy nem, ez nem változtat azon, hogy a legújabb felmérések szerint a magyar lakosság több mint egy-harmada (35 százaléka) antiszemita. De nem illik zsidókról beszélni. Még szerencse, hogy a kormány jól értehető kód-szót talált a zsidó helyett. Goebbels rossz emléké Jud Süß-ét Soros György-gyel helyettesítették. Ő az ős-gonosz, aki minden rossz mögött meghúzódik. De ugyan kérem, zsidókérdés már nem létezik.”

Miért Soros a céltábla, aki annyi jót tett ebben a picinyke országban? Miért ő az ős-gonosz? - akinek csak köszönni lehet(ne), hiszen annyi jót tett ennek az országnak, s benne sokaknak. Miért a bizonyos szempontból már gyenge, nagyon idős ember az ellenség? Mit vétett Soros György, aki utaztatott, taníttatott, aki egyetemet adott, akinek csak köszönettel tartozunk? Különös, hogy épp azok gyűlölködnek, akik az ő segítségével érték el azt, amit. Azért, mert zsidó. Azért, mert a hatalomnak szüksége van az ellenségre. Ha nincs, csinál. Magam soha nem kaptam Soros Györgytől semmit. Nem bántott és nekem vagy szeretteimnek előnyt nem biztosított. Lehetőséget sem. Amit adott, azt

Magyarország, a szegények, a tanulni vágyók kapták. Ezért köszönet jár, nem mocskolódás. Ez a rövidke írás semmi újat nem ad. Nincs semmi más értelme, mint az, hogy ha egyszer majd az utókor vizsgálja ezt a korszakot, legyen néhány olyan dokumentum is, ami azt bizonyítja, hogy ha tenni nem is tudtam, tudtunk ellene, de nem tartozunk azok közé, akik kővel dobálják Soros Györgyöt. Sőt.

Szentendre, 2024. 10. 05.

Fodor János

újságíró, riporter, műsorvezető

Fodor László tanúsága

Tisztelt Művész Úr!

Bár én sem kaptam támogatást a Soros Alapítványtól, pedig pályáztam, felhívásával maradéktalanul egyetértek.

Szívélyes üdvözlettel:

Dr. Fodor László

Fodor Marietta tanúsága

Tisztelt Fellegi Ádám,

Köszönöm a kezdeményezését, és szeretnék csatlakozni ehhez a tiltakozáshoz.

Méltatlan és embertelen dolog bárkivel szemben ez a magatartás.

Méltatlan főleg abban az esetben, ha belegondolunk abba, milyen sokan köszönhetik az ő támogatásának külföldi tanulmány útjukat, vagy ha számba vesszük, hogy alapítványa révén milyen sok szakkönyv érkezett pl. az egyetemekre is.

Üdvözlettel

Dr. Fodor Marietta

egyetemi docens, MATE, Élelmiszertudományi és Technológiai Intézet

Galántai György és Klaniczay Júlia tanúsága

Kedves Fellegi Ádám!

A Librettóban olvastuk levelét.

Fontosnak tartjuk, hogy elmondjuk, mit jelentett számunkra Soros György és erőfeszítései, projektjei a magyar kultúra, a szellemi szabadság és progresszió érdekében.

Soros György számunkra, az Artpool számára a reményt, a változás reményét jelentette az 1980-as évek elején. A reményt, hogy mindaz, amiért már az 1970-es évek eleje óta dolgoztunk, vagyis a magyar alternatív, nemhivatalos kultúra eseményeinek, alkotásainak, eredményeinek a megőrzése, a kulturális tudatból való kiesésének a megakadályozása, a magyar progresszív nemhivatalos kulturális szféra bekapcsolása a nemzetközi vérkeringésbe sikerülhet és még a mi életünkben megvalósulhat. A reményt arra, hogy küzdelmünkhöz, az események dokumentálásához, fotózáshoz, hangfelvételek készítéséhez, az archiváláshoz, az általa létrehozott szervezeteken keresztül támogatást és segítséget is kaphatunk.

És ez így is lett. 1985 és 1988 között az Artpool - még illegális magánintézményként - az elsők között kapott támogatást az archívumának a fenntartására az MTA-Soros Alapítványtól és

így megérhette a rendszerváltást és élve a rendszerváltás teremtette új lehetőségekkel létrehozhattuk az Artpool Művészetkutató Központ már hivatalosan is bejegyzett nonprofit intézményét, közkinccsé téve az 1960-as évektől kezdődően az alternatív nyilvánosság, a nemhivatalos kultúra dokumentumait.

A Soros Alapítványhoz a későbbiekben is, egészen a Magyarországról való kivonulásáig sikeresen pályáztunk kiegészítő támogatásra művészeti projektjeinkhez, szakkönyvvásárláshoz, nemzetközi kapcsolataink ápolásához.

Az Artpool Művészetkutató Központ mostanra már 800 folyóméternyi ritka kulturális dokumentációja, ami 2015 óta a Szépművészeti Múzeum kezelésében van, nem őrződött volna meg, nem gyarapodhatott volna, nem teljesedett volna ki Soros György és az általa létrehozott kultúratámogatás nélkül. Mi alapítók ezt egyedül nem lettünk volna képesek elérni. Ezt mindenkinek, aki ma az Artpool archívumát kutatja, tudnia kell.

Galántai György képzőművész, Kassák- és Munkácsy-díjas Érdemes művész és Klaniczay Júlia, az Artpool alapítói, Párhuzamos Kultúráért díjas alkotók

Artpool Művészetkutató Központ

<https://www.artpool.hu>

Gerlóczy Sári tanúsága

Köszönöm a leveled, én is felháborítónak tartom, hogy nem NAGY HÁLÁVAL gondolnak rá, aki csak segít, segít és segít a magyaroknak. Festő vagyok, időnként kiállításaim vannak, és egyszer Soroshoz fordultam, hogy meghívókat tudjak csináltatni a kiállításomra (ez a 90-es évek elején történt) és boldogságomra kaptam 60 ezer forintot (akkor ez sok pénz volt) és abból meg tudtam csináltatni a meghívókat!!! Egyszer Lupa szigetén voltam úszni és az Ő régi házukhoz tettem virágot hálából. Nagyra tartom Őt, ismeretlenül is szeretem a JÓSÁGÁT!!!!!!!!!!

Neked sok üdvözet és szeretet

Sári (Gerlóczy)

képzőművész, (93), aki csak egy évvel fiatalabb, mint Soros György

Göncz Zoltán tanúsága

1992-ben nyertem el az MTA-Soros Alapítvány éves ösztöndíját J. S. Bach A fúga művészete ciklusa befejezetlenül maradt tételének rekonstruálása céljából. A pozitív döntésben nyilvánvalóan szerepet játszott két, korábban a Magyar Zenében publikált tanulmányom, amelyek új lehetőségeket vetettek fel abban a kérdésben, Bach vajon hogyan, milyen formában tervezhette egykor megírni grandiózus, enigmatikus négyesfűgáját. Ugyanakkor az ösztöndíj odaítélőinek alighanem Kurtág György ajánlása is növelte a bizalmát. A nagyvonalú támogatás fontos segítséget nyújtott a kutatásban; zenei szerkesztői munkám mellett jelentős időt tudtam felszabadítani a nem kis nehézségű feladat megoldására. Az elkészült kotta és tanulmány (A fúga művészete záró contrapunctusának rekonstrukciója) 1993-ban jelent meg magyarul a Bach-tanulmányok sorozatban, majd később angolul az *International Journal of Musicology*-ban, illetve a kotta önállóan a Carus Verlagnál. Azóta a nemzetközi Bach-kutatás kihagyhatatlan részévé vált; számos tanulmány, könyv, doktori disszertáció idézi, hivatkozik rá; a rekonstruált fúga több CD-n hallható és számtalan hangversenyen elhangzott a világ minden táján. Úgy gondolom, Soros György – a magyar tudományt, művészetet, kultúrát támogató reformkori nemesség leghaladóbb hagyományát folytató – mecénási tevékenysége felbecsülhetetlen, példamutató és köszönetre méltó.

Bárcsak több ilyen horizontszélesítő szándék érvényesülne hazánkban!

Göncz Zoltán

Artisjus-díjas zeneszerző, muzikológus

Görföl Tibor tanúsága

Kedves Fellegi Ádám!

A Vigilia folyóirat valóban kapott támogatást Soros Györgytől, s ez a támogatás annak idején rendkívül fontos volt. Éppen ezért szívesen írok néhány sort erről. Mivel azonban a Vigilia fenntartója időközben megváltozott, hangsúlyozni fogom, hogy a támogatás a maihoz képest másféle jogi környezetben történt, és a jelenlegi fenntartó nem volt kedvezményezettje a támogatásnak. Ez talán minden szereplővel szemben méltányos eljárás. Magam sem tartom egészségesnek a gyűlöletkampányokat, ezért szívesen írok néhány mondatot önnek.

Görföl Tibor, Dr.

egyetemi docens, PTE BTK Filozófia Tanszék

Görög Sándor tanúsága

Kedves Ádám!

Mielőtt levelem lényegére rátérnék, és leírnám kérésednek megfelelően gondolataimat Sorosról, néhány szó Rólad. Leveled vétele után megkerestelek az interneten. Örömmel láttam/hallgattam, hogy néhány hete tartottál egy nagyszerű, magas intellektusodról tanúskodó előadást illusztrálva a Mondschein és a Waldstein szonáták nagyszerű előadásával. Én ma inkább a zseniális fiatalokat (Lang Lang, Trifonov, stb.) hallgatom a YouTube-on (Trifonovot személyesen is egy bécsi koncertjén), de élményt jelent pld. Horowitz búcsúkoncertjének vagy a ma is aktív Argerich hallgatása is. A két Beethoven szonáta eljátszásával a szememben Te is a „nagy öregek” sorába emelkedtél. Büszke vagyok, hogy személyesen ismerhetlek, járhattam Nálad és hallgathattam otthoni remek játékokat is.

Tisztelettel és szeretettel: Sándor

Gondolataim Soros Györgyről

Soros Györgyöt a legnagyobb ma élő magyarok közé sorolom. Mint ipari emberként is címzetes egyetemi tanár és akadémikus, elsősorban a magyar oktatásért, tudományért tett halhatatlan aktivitásáról szeretnék írni. Nem értek a közgazdaságtanhoz és

a pénzügyekhez; így rengeteg pénzének többek által bírált eredetéről nincs véleményem. Az azonban biztos, hogy nincs a világon még egy pénzember, aki annyit tett a tudományért, oktatásért, mint Soros. A nagyszerű Közép-európai Egyetem (CEU) megalapítása történelmi jelentőségű tett volt. Előnyeit elsősorban honfitársai, mi magyarok élveztük, de nevének megfelelően számos közép-európai ország ifjú kutatói, tudósai is. A CEU lehetetlenné tétele, elüldözése Bécsbe a mostani gyalázatos vezető párt és kormány leghitványabb tettei közé tartozik. Hiába tiltakoztak ez ellen az ország legkiválóbb elméi, hiába csatlakoztunk ez ellen a szörnyű tett ellen sok-tízezres tüntetésen mi, magyar kutatók és tudósok is, hitvány vezetőink, akik legtöbbször Soros ösztöndíja juttatott jelenlegi pozíciójába, hajthatatlanok voltak, és milliárdokat áldoztak ennek a kiváló embernek lejáratására.

Ennyit a szomorú jelenről. Most mást nem tehetünk, mint jó egészséget kívánunk a 94 éves Sorosnak. A jövőről annyit, hogy leírom: biztos vagyok benne, hogy egy, mondjuk 50 év múlva megjelenő történelemkönyvben, Orbánt rossz vezetőként, Sorost pedig kiváló, a kutatást és tudományt – amíg engedték neki – nagyban segítő pénzemberként-filozófusként fogják jellemezni.

Görög Sándor, Dr.

c. egyetemi tanár, az MTA rendes tagja

Gyáni Gábor tanúsága

Soros Györgyről, a Nyílt társadalom őszinte és nagylelkű előmozdítójáról

Azon kevesek közé tartozom, akik korán, már az 1980-as évek derekán részesülhettek Soros Györgynek a Nyílt társadalom ügyében kifejtett áldásos tevékenysége jótéteményében: több hónapos new yorki ösztöndíjat nyertem a Columbia egyetemre, hogy ott elmélyíthessem a szakmai tudásomat és a világlátásomat. Ez, a mából visszatekintve, mérhetetlenül fontosnak bizonyult számomra mind szakmai, mind egyéb szellemi téren egyaránt. Később, már a rendszerváltás után, ezer szálon kapcsolódhattam Soros György (a Soros Bizottság) magyarországi szellemi mecénatúrájához, amely elengedhetetlen volt a szabad és demokratikus társadalmi és szellemi kibontakozás tárgyi feltételeinek a megteremtéséhez. Ezt a történetet meg kellene már egyszer írni a tények pontos ismeretében. Nem válhattunk volna azzá az európeér, kulturált, toleráns és egyúttal demokratikus velleitású személyiséggé mi magyarok mindenek akár csak a részbeni hiányában. A különféle 20. századi diktatúrák és terrorrendszerek szorításában tartósan és végzetesen megnyomortított kelet-közép európaiak és magyarok, kivált az értelmiség és a politikai elit azt kaphatta meg a Soros György által kezdeményezett, de persze sokak által működtetett szellemi

infrastruktúrától és intézményi rendtől, ami nélkül nincs demokratikus társadalmi élet: ethoszt, tudást, és nem utolsó sorban erkölcsi akaraterőt egy félelemtől lehetőleg mentes szabad emberi világ létrehozására. Így foglalnám össze a Soros-jelenség lényegét, amely az én nemzedékem életében, és talán az enyémet követőében szintúgy kivált nagy jelentőségűnek bizonyult. Ezért is annyira fájdalmas évek óta nap mint nap megtagasztalni azt, hogy miként változtatja a mai hatalmi elit politikai szitokszóvá és az ellenségkép első számú megszemélyesítőjévé Soros György személyét, akinek pedig a mostani vezető politikusi gárda is oly sokat köszönhetett annak idején. Önbecsülésünk jele is, ha nem felejtjük el Soros Györgynek, miszerint valamikori üldözöttségének az életténye ellenére mennyire fontosnak tekintette, hogy kikecmeregjünk végre a magyar és a „kelet-európai nyomorúság” (Bibó István) fátumából. Ez, egyelőre, illúziónak bizonyult, de Soros György ezt illető tevékenysége életben tartja ennek jövőbeli lehetőségét.

Gyáni Gábor, Dr.

történész, az MTA rendes tagja, professor emeritus

Halasi Zoltán tanúsága

Kedves Ádám,

köszönöm a felkérést.

Először a magam történetét mondom. Én szabadúszóként két alkalommal kaptam Soros-ösztöndíjat, egyszer 1987-ben hat hónapra, egyszer 1996-ban, ha jól emlékszem, egy évre. Az elsőt litván költők fordítására, a másodikat saját versek írására ítélte oda nekem Soros hazai irodalmi grémiuma. Büszke voltam, amikor Mészöly Miklóstól átvehettem a második ösztöndíjamat. Csakugyan örültem, mert az ösztöndíj feljogosított arra, hogy kilépjek a pénzkereseti taposómalomból, és azt csináljam, amit szeretek. Ennyi a személyes tapasztalatom Soros hazai tevékenységéről.

Egészen más történet persze az, amit a magyar kormány művel, főleg 2010 után. Soros-ellenes propagandája, ha megállna az antiliberalizmusnál, a liberalizmus bizonyos vadhajtásainál, egy szót sem szólnék. Ám a hatalompolitika államvallássá tétele, a közpénzen folytatott gyalázkodás, antiszemita beütésekkel, a paranoid konteók állandó súlykolása a közmédiában, mindezt mélységesen émelyítőnek találom, mert a kultúra lealjasításához, a politikai párbeszéd diszkvalifikálásához, végső soron bármiféle közéleti megszólalás hiteltelenítéséhez vezet. Még

emlékszünk Titóra, a láncoskutyára, emlékszünk a kapitalizmus teljes hanyatlására és hasonló szlogenekre az előző, nem túl dicsőséges véget ért rendszerből. Egyszer talán Soros György tevékenységét is mérlegre teszi az elfogulatlan történettudomány. De az még odébb van.

Üdvözlettel,

Halasi Zoltán

József Attila díjas költő, író, műfordító

Haraszti Miklós tanúsága

Kedves Ádám,

Köszönöm a felkérést, tiszteletem a kezdeményezésért.

Küldöm az öt mondatot mellékelve is meg itt a levél szövegében is.

Üdvözlettel

Miklós

5 mondat Sorosról Fellegi Ádámnak

Számtalan köszönet illeti meg jó ügyek támogatásáért és igazságtalan hátrányok ellensúlyozásáért, de Soros György kitűnik a jótékonyak között is azzal, hogy a társadalom jóra való nyitottságát is erősíteni akarja.

Ezért rágalmaznak és korlátozzák ott, ahol a hatalom meg akarja bénítani az egymásról való gondoskodást és el akarja fojtani az öntevékenységet.

A huszadik században demokráciát tagadó, a huszonegyedikben demokráciát papoló hatalmak útjában állt Soros György, mert nyíltan a civil társadalom szolgálatába állította az erőforrásait.

Gyermekkorában Magyarország nem védte meg, mégis itt kezdte el az adakozást; szégyenünk, hogy a kormány alantas indulatokat szít ellene, ahelyett, hogy a gondoskodó hazaszeret példaképeként állítaná.

Tanuljunk meg tőle, hogy csak mi magunk lehetünk a szabadság és a szolidaritás garanciái.

Haraszi Miklós

író, politikus, emberjogi aktivista

Hetényi Zsuzsa tanúsága

Soros György nem csak egy név, hanem egy embléma. Ha körbenézek, alig ismerek olyan Magyarországon élő-tanuló-kutató értelmiségit, akinek életébe ne hozott volna változást, lehetőséget, fényt. A CEU a most dezintegrálódó Közép- és Kelet-Európába hozta el a nyitott társadalom gondolatát másféle oktatási modelljével, mindenki számára nyitott előadássorozataival és könyvtárával, az egyetemi élet addig itt ismeretlen modelljével.

Engem is számtalan személyes szál fűz a CEU több mint 30 évéhez: két repülőjeggyel kezdődött, hallgattam előadássorozatokat, majd oktattam és kutattam is ott, felléptem beszélgetéseken, könyvtárába kerültek adománykönyveim. Drukkolok, hogy megmaradjon a jelenlegi központ, legalább olyan aktívan és befogadóan, amilyen most, vagy még erősebb jelenléttel.

Hetényi Zsuzsa

professzor, irodalomtörténész, író, műfordító, az MTA doktora

Iványi Gábor tanúsága

Tisztelt Művész úr, Kedves Ádám!

Köszönöm a megkeresésedet, és szívből támogatom a javaslatodat, hogy indítsunk szélesebb körű rehabilitációs kezdeményezést a nagyszerű filantróp, Soros György érdekében. Megjegyzem: az ízléstelen és szégyenteljes, antiszemita múltunkat idéző személye elleni kampány idején („a nevető zsidó”, „a világösszesküvő”, „a dúsgazdag ember” stb. stb.) tiltakoztunk már, ha jól emlékszem, felsőoktatási intézményünk, a Wesley János Lelkészképző Főiskola (WJLF) és az egyház, a Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség (MET) nevében, sőt akkor az a döntés született, hogy kezdeményezzük Nobel-békedíjra való jelölését. Megkerestük az illetékes nagykövetséget is ez ügyben, ám végül nem értünk el sikert e területen. Akkori levelünk indoklásában megemlítettük, s ezt ma is kijelenthetem, hogy jóval (több mint 10 évvel) az egyesületekről szóló rendszerváltás körül megjelent törvény előtt már sok támogatást kaptunk tőle a demokratikus ellenzékhez hasonlóan. Megszületett a Szegényeket Támogató Alap (SZETA), melynek működéséhez, akcióihoz gyakran hozzájárult adományaival, de talán még az egyház is az 1988-ban elindított Élet és Világosság c. lapja első számának kiadásakor nyert egy nagy teljesítményű másológépet. Apró érdekesség arról, hogy a nagyszerű üzletember mi mindent karolt fel: valaki a környezetében beszélt vallásos vak édesanyjáról, akinek ő magnóra mondott fel bibliai részleteket. Soros György

ezt hallva szponzorálta a Biblia (először az újszövetség) hangos könyv formájában történő kiadását sok ezer példányban. Nagyszerű honfitársunk önzetlenül és teljes nyíltsággal segítette a rendszerváltást, és azt hiszem, ezen a ponton veszítette el a hajdani ígéretes rendszerváltó Fidesz rokonszenvét, hiszen mindent elvetettek, amiért valaha együtt küzdöttünk. Ma azt mondhatjuk, hogy Magyarországnak régen volt ennyire pogány, szívtelen és az alapvető emberi szabadságjogainkat semmibe vevő kormánya. Soros György azonban nem változott meg. A CEU kifüstölése, és általában a civil világ elleni támadások mind-mind kísértetiesen hasonlítanak Putyin oroszországi tetteire; mintha csak vakon másolná a mi kormányunk – elnökével az élen – ezt a végzetes mintát. Soros György nevéből szitokszót, és személyéből rémet gyártani hasonlít ahhoz, amit utoljára a fasiszmus és náciizmus tombolása idején láttunk. A tiltakozás s az ő személye rehabilitálásának követelése fontos tett lenne annak érdekében, hogy ez az ördögi világ ne jöjjön vissza. Mindent egybevetve nagyon köszönöm a kezdeményezéset, és hogy nekem is szóltál, teljes szívvel támogatlak.

Budapest, 2024. augusztus 21. Barátsággal,

Iványi Gábor

lelkész

Kappanyos András tanúsága

Tisztelt Fellegi Ádám!

Kezdeményezéséhez örömmel csatlakozom. Szakmai fejlődésben meghatározó volt az 1992–93-as tanév, amelyet a Soros Alapítvány jóvoltából (friss diplomásként) Oxfordban, az Oriell College-ban tölthettem. Később elnyertem egy kutatói ösztöndíjat is, és az Alapítvány ezen felül éveken át támogatta az Átváltozások folyóiratot, amelynek 1993-ban az egyik alapító szerkesztője voltam.

Visszatekintve látszik igazán, hogy rendszerváltást követő években mennyire fontos volt a kelet- és közép-európai országokban a nyílt társadalom eszméjének cselekvő képviselője, a mobilitás aktív elősegítése. A feudális beidegződések, a változástól való rettegés, a biztonságot ígérő közösségi mítoszok erejét nyilván nem sikerült jól felbecsülni, így a pozitív hatások a vártnál szűkebb kört értek el. De ha a szélesebb társadalmi hatástól eltekintünk is, és pusztán azokat a megvalósult műveket, kulturális eseményeket, intézményi fejlesztéseket vesszük számításba, amelyek az Alapítvány támogatása nélkül elmaradtak volna –, nos, akkor is valószínűleg a magyar történelem legnagyobb szabású és legsikeresebb magánmecenatúra-vállalkozásával állunk szemben. A vállalkozás hatalmpolitikai önzetlenségét pedig –

paradox módon – éppen a Soros és társadalompolitikai víziója ellen forduló egykori támogatók sokasága bizonyítja.

Üdvözlettel:

Kappanyos András

irodalomtörténész

Kárpáti János tanúsága

Tisztelt Fellegi Ádám!

Soros Györggyel a kilencvenes évek elején Prágában találkoztam először, mint az MTI ottani tudósítója. Sajtótájékoztatót tartott abból az alkalomból, hogy létrehozta a Közép-európai Egyetemet. Nem telt el sok idő, és a rendszerváltás utáni lelkes hangulatba - számomra megdöbbentő módon - disszonáns hangok keveredtek. Az a Václav Klaus például, aki liberális nézeteket hangoztató reformközgazdászként jelent meg a közéletben, hatalmi pozícióba kerülve a nemzeti szűkkeblőség húrjait kezdte pengetni - ha a nemzeti szűkkeblőségnek vannak húrjai egyáltalán. A Közép-európai Egyetemet és Sorost kiutálták a Cseh Köztársaságból. Magyarországon ez egy kicsit több időt vett igénybe, de el nem maradt. Klaus leginkább a cseheknek azt a félelmét lovagolta meg, hogy mi lesz, ha visszajönnek az elűzött németek, és igényekkel állnak elő. Német, vagy zsidó, végül is mindegy, csak utálni lehessen valakit. Akik a CEU-n tanultak, legalább túlnyomó többségükben, remélhetőleg örökre immunisak lesznek ettől az elmebajtól.

Üdvözlettel:

Kárpáti János

a Klubrádió szerkesztő-műsorvezetője

Kassai Tibor tanúsága

Kedves Ádám!

Köszönöm, hogy elküldted nekem a Soros György igazságos hazai megítélése ügyében megfogalmazott felhívásodat. Az orbáni propagandahálózat egyik főbűne, hogy mélységesen hazug képet mutat Sorosról a hazai átlagpolgár számára. Becsüllek érte, hogy emiatti felháborodásodnak hangot adtál, és kezdeményezted a Magyarországon született Soros György munkásságának nyilvános újraértékelését.

Én az ő forrásaiból személyesen nem kaptam támogatást. Amikor 1981-ben átvettem a Parazitológiai és Állattani Tanszék vezetését, a tanszék infrastrukturálisan nagyon szegényes állapotban volt. Nélkülöztünk például egy korszerű másológépet. Emlékszem azonban arra, hogy a Soros Alapítvány terhére kérni lehetett egynek a beszerzését. Ezzel a lehetőséggel élve egy másik tanszékkel közös használatra kaptunk egy korszerű másológépet, ami akkor sokat könnyített a helyzetünkön. Soros évtizedeken át saját számlálatlan milliárdjaival ily módon segítette az autokratikus rezsimekben élő országoknak egy nyitott és demokratikus rendszer felé való közeledését.

A siker nélkülözhetetlen feltétele véleményem szerint az, hogy keresel és találsz egy olyan hazánkban működő szervezetet,

amelyik magáévá teszi a kezdeményezéset, és rendelkezik a válaszok kezelésére képes apparátussal és munkaerő kapacitással.

Eszembe jut Klebelsberg Kuno gondolata: „Az idegen nemzetek négyzetre emelik kiválóságaikat, mi magyarok gyököt igyekszünk vonni belőlük”. És még egy Széchenyi Istvántól: „A magyarnak semmi időben nem volt nagyobb vagy legalább károsb ellensége, mint önmaga”.

Üdvözlettel:

Kassai Tibor, Dr.

parazitológus, az MTA doktora, az Állatorvostudományi Egyetem professor emeritusa

Kenesei István tanúsága

Kedves Ádám,

Mert ugye tegeződünk, mint egykori szomszédok a Bimbó úton, és mint alkalmi koncertlátogatód Pesten és Szegeden?

A Bibó Társaság révén kaptam meg a felhívásodat és remélem, jóval több mint 100 levél gyűlik majd össze.

Kérlek, fogadd az alábbi rövid méltatásomat. Csak megjegyzem, hogy Soros szervezeteitől egy egyhónapos fél (!) ösztöndíjon kívül mást soha nem kaptam, tehát nem a személyes hála motivált.

Üdvözlettel,

István

Soros György nevét még az 1980-as években ismertem meg, amikor a szegedi egyetemen a korábbi kőkorszaki stencilgépeket felváltó, rapszodikusan működő (és szigorúan felügyelt) fél-szoba méretű talán csehszlovák másológépek helyébe megérkeztek a gyorsan és szépen dolgozó Xerox márkájú valódi csodamasinák - Soros György, avagy hivatalos nevén az MTA-Soros

Alapítvány jóvoltából. A rendszerváltás utáni történet már sokak számára eleven élmény, de emlékezzünk, hogy egyebek között a magyarországi tudományt Soros és alapítványa, továbbá a CEU nagyban segítette kitörni az elszigeteltségéből. Meg vagyok győződve, hogy - még ha nem is éri, érem meg - Soros Györgynek valamikor szobra lesz Budapesten ezzel járulva hozzá eltagadott nagyságaink sorához.

Kenesei István

nyelvész, professor emeritus, az MTA rendes tagja

Kertész János tanúsága

Igen tisztelt Művész Úr, kedves Fellegi Ádám!

Nagy örömmel csatlakozom a Soros György támogatására indított, tiszteletre méltó kezdeményezéséhez. Meg kell mutatnunk, hogy nem vagyunk néma cinkosok, és talán valamivel hozzájárulhatunk ahhoz, hogy ne égjen ránk a szégyen.

Hadd köszönjem meg egyúttal Önnek a sok nagyszerű élményt, amit zongorajátékával, városházi és tévés előadásaival szerzett.

Őszinte nagyrabecsüléssel,

Kertész János

Soros Györgyről

Soros Györgyöt már jóval vagyonosodása előtt foglalkoztatták a társadalomfilozófiai kérdések. Tanára, Karl Popper „nyílt társadalom” koncepcióját vette át és fejlesztette tovább, hogy aztán egész életét ezen eszme szolgálatának szentelje. Pénzügyi sikereit is csupán eszköznek tekintette ahhoz, hogy előre mozdítsa a demokrácia és a toleráns társadalom ügyét. Soha nem tévesztette szem elől fő célját: a társadalom jobbítását. Ez a

következetesség eredményezte a Soros Alapítványt, amely először Magyarországon, később a többi kelet-európai országban fejtett ki fontos tevékenységet. Szerencsések vagyunk, hogy Soros György magyar származása és magyarországi kapcsolatai miatt különösen sokat tett hazánk demokratikus átalakulásáért és egy jobb, nyitottabb társadalmi rendszer kialakulásáért. Szomorú, hogy ez végül mégsem igazán sikerült. Soros alapította a Közép-Európai Egyetemet, amely a társadalomelméleti vizsgálódások nemzetközi hírű tudományos műhelye lett Budapesten, amíg el nem üldözték onnan.

Ha végig nézünk ellenfelein és az általuk gerjesztett uszításon, csodálnunk kell azt az embert, aki mindezek ellenére következetesen kiáll nemes eszméiért. A demokrácia és a nyílt társadalom ügye ma nem áll jól Magyarországon, de bízni kell abban, hogy az elültetett magok végül szárba szöknek, úgyhogy Soros György és eszméinek üldöztetése majd csupán sötét epizódnak bizonyul.

Kertész János

Department of Network and Data Science, Central European University, Széchenyi-díjas fizikus, egyetemi tanár, az MTA rendes tagja

Klaniczay Gábor tanúsága

Soros György és Magyarország

A történelemkönyvek a NER-korszak legszégyenletesebb „politikai termékei” között fogják nyilvántartani, hogy közgyűlésre kijelölt bűnbakot próbáltak csinálni Soros Györgyből, abból az emberből, aki a személyes vagyonából a legtöbbet áldozta a 20. és 21. században jótékonyági célokra, a kultúra és a tudomány támogatására Magyarországon. Tette ezt azután, hogy hazájában majdnem a Holokauszt áldozata lett. A kommunizmus idején külföldön, a tőzsdén szerzett vagyonából az 1980-as évektől kezdve Soros alapítványai hathatós segítséget nyújtottak az államszocializmus ellen szerveződő demokratikus ellenzék képviselőinek (nemcsak Magyarországon, hanem egész Közép-Kelet-Európában). Adományai kiterjedtek a tudományos élet világára: ösztöndíj-programokkal tette lehetővé doktoranduszok és fiatal magyar kutatók tanulmányútjait rangos nyugati egyetemeken, támogatta a hazai egyetemek reform-kezdeményezéseit, ezzel is egyengetve a rendszerváltás felé vezető utat.

1989 után a Soros Alapítvány támogatásai kiterjedtek a rendszerváltás és a demokratikus átalakulás számos fontos új intézményére: segítséget adott újonnan alakult politikai pártoknak (köztük a FIDESZ-nek), a civil társadalom új szervezeteinek, új

médiumoknak, alakuló folyóiratoknak. A legnagyobb szabású adomány 1991-ben a Central European University (CEU – később kapott magyar nevén Közép-Európai Egyetem) megalapítása és finanszírozása volt, mely hamar Magyarország egyik legkitűnőbb egyeteme lett. Színvonalas nemzetközi diák- és tanárközösséget hozott Budapestre, és hozzájárult ahhoz, hogy a magyarországi tudományos élet nemcsak bekapcsolódjon a nemzetközi vérkeringésbe, hanem annak egyik népszerű új központjává váljon.

A „nyílt társadalom”, a demokratikus értékrend, a nemzetközi, humanista elvek hazai képviselőit, és velük együtt fő támogatójukat, a Soros Alapítványt a magyar szélsőjobb populista, nacionalista hangadói már a rendszerváltás kezdete óta támadták. 2010 után az errefelé orientálódó FIDESZ politikusai is beálltak ebbe a kórusba. 2016-ban, amerikai kampánytanácsadók javaslatára ezt a politikai ellenszenvet Soros György személyes célbavételével, és az ő óriásplakátokon történő diszkreditálásával jutatták kifejezésre. Ehhez kapcsolódott az ő „informális árnyékhatalmának befolyásoló törekvéseiről” szőtt összeesküvés-elmélet, az ú.n. „Soros-terv”, mely – úgymond – a migráció örögi elősegítésével próbálja lerombolni a szuverén európai nemzetállamokat, és ehhez az EU, sőt az amerikai demokraták vezetőit is „markában tartja”. Ennek jegyében következett előbb 2017-ben a Soros Alapítvány, majd 2019-ben a „Soros

Egyetem”-nek csúfolt CEU elüldözése Magyarországról. Az üldözés a napjainkig folytatódik a demokratikus elvek mellett kiálló és a NER autokratizmusa, korruptség ellen fellépő médiumok és civil szervezetek ellen, legújabbán a „szuverenitásvédelem” jelszavával.

Soros György most lesz 95 éves, már ritkán jelenik meg a nyilvánosság előtt, filantróp alapítványainak irányítását átadta fiának, Alex Sorosnak, ő maga visszahúzódott a sok évtizeden át folytatott politikai szerepvállalástól. Visszapillantva mindarra, ami az elmúlt fél évszázad során az ő támogatásával jöhetett létre és működhett Magyarországon, a legnagyobb hálával és elismeréssel kell gondolnunk rá – mindaz a mocskolódás, amit a FIDESZ vezetősége, propagandagépezete és agymosott követői rászórtak, hulljon vissza az ő fejükre.

Klaniczay Gábor

Professor emeritus, CEU Medieval Studies, címzetes egyetemi tanár ELTE Középkori Történeti Tanszék

Koch Ildikó tanúsága

Igen tisztelt Fellegi Ádám, szeretnék csatlakozni a felhívásához, mert teljesen egyetértek Önnel, Soros nem azt érdemli, amit ma Magyarországon terjesztenek róla. Köszönöm, hogy ezt szóvá tette és egy alternatívát nyújtott azoknak, akik hasonlóan gondolkoznak Sorosról, mint Ön.

Baráti üdvözlettel

Koch Ildikó, Dr.

Komoróczy Géza tanúsága

Kedves Ádám,

hogy is lehetnének "békés ... napjaim" ebben a rémisztó magyarországi világban?! De Soros Györgyről érdemes és kell beszélni.

Nekem személyesen is van neki megköszönni valóm elég, de válaszul körleveledre inkább arról írok, hogy az egyetem, konkrétan az ELTE, amelyen ötven éven át tanítással morzsolgattam az életem: hogy az ELTE bölcsészkar mit köszönhet neki.

A nyolcvanas évek végén nem egy tanszéknek adott az Open Society Alapítvány xerox-gépet. Ez váltotta ki a szakirodalom kézzel másolását, az Akadémia Könyvtárban méregdrágán készített fekete-alapon-fehér-betűk fotókat, a füzetben gyűjtött folyóirat-cikk-címeket, amelyek nyomán magukat a cikkeket, ha külföldön voltunk (s nem minden hónapban!), loholva jegyzeteltünk ki. A mi tanszéki könyvtárunkban (nekem otthon) még megvanak a belégek! Ez egy. -- Még fontosabb, hogy személyesen Soros kezdeményezte három új tanszék felállítását a bölcsészkaron. Alig lehetett elérni, hogy az akkori dékán, a derék P., hajlandó legyen ez ügyben fogadni Sorost az irodájában. A Kari Tanács fintorogva tárgyalta meg ezt a napirendi pontot. Két érintett tanszék tiltakozott, mert a párhuzamos, de amerikai profilú új tanszékek konkurrenciát jelentettek tudományos

szemléletben és a hallgatók érdeklődésében. Külön heves tiltakozás volt az egyik (nyelvészeti) tanszék részéről, mely tanszék vezetője, a derék Zs., naponta félórát sétált kart karba öltve az alapszervi párttitkárral (a derék K.), hogy mindenki lássa, ő támadhatatlan, s neki nem kell a vetélytárs. -- Igaz anekdotákból elég ennyi.

Egészében azt mondhatom, hogy az 1991 körüli egy évtizedben Soros alapítványa hasonló szerepet játszott, mint a maga idejében Széchenyi a Magyar Tudós Társaság megalapításával. Ez ma is fennáll, de amaz is létezik a tudományos életnek adott impactjában. -- És a bölcsészek egyéves oxfordi ösztöndíjairól (hány, a nemzetközi tudományos életben résztvevő egyetemi tanár került ki közülük!), és az utóbb Mo.-ról elüldözött CEU-ról nem is beszéltem! Sapienti sat.

Szíves baráti üdvözlettel,

Komoróczy Géza

Széchenyi-díjas hebraista, assziriológus, író, történész, professor emeritus ELTE

Kövér György tanúsága

Kedves Fellegi Ádám,

Sokan vagyunk magyar értelmiségiek, akik életük egy meghatározó időszakában alapvető támogatást kaptak Soros György alapítványától. Magam is ezek közé tartozom. Most mégsem a személyes nyereségeket (ösztöndíjak, díjak) kívánom felemlíteni, hanem a Soros Alapítvány egyik olyan akcióját elevenítem röviden fel, amelyet nemrégiben történészként is volt módom kutatni az OSA (Open Society Archive) anyagában. 1989-ben korábbi ténykedései kibővítésével új bizottság jött létre az alapítvány keretei között, amely a Bölcsész reform kuratórium nevet viselte, és a felsőoktatás megújítását tűzte célul. Új tanszékek és oktatási programok szervezése, vendégprofesszorok meghívása, a kétszintű képzés meghonosítása mellett külföldi könyvek beszerzése szerepelt a főbb lehetőségek között. Túl azon, amit Nóvé Béla kiváló összefoglalásából (TÉNY/SOROS) tudhatunk, érdemes felidézni, hogy az 1989 őszen meghirdetett első pályázatra 114 jelentkezés érkezett a pesti, pécsi, szegedi és debreceni bölcsészkarokról. A Litván György által vezetett kuratórium ebből első menetben 1990 elején harminc pályázatot részesített támogatásban 30 millió forint és 44 ezer dollár erejéig. Nem követhetjük nyomon az utat, míg a bölcsészreform a Művelődésügyi Minisztériummal kötött megállapodás nyomán végül a

HESP (Higher Education Support Program) nevű továbbfejlesztési fázisba torkollott, de az indító kezdeményezés jelentőségére mindenkit érdemes emlékeztetni, aki vagy pusztán amnéziától vagy ödipuszi kompenzációs kényszerektől hajtva hajlamos megfeledkezni erről az alaptörténetről.

Barátsággal

Kövér György

történész, az MTA rendes tagja

Laczó Nándor tanúsága

Köszönöm a felhívást. Természetesen aláírom a tiltakozást!

Tisztelettel:

Laczó Nándor

Lázár Eszter tanúsága

Soros

Életem során egyszer kerültem közvetlen kapcsolatba a Soros Alapítvánnyal: egy Mexikóban rendezett kortárszenei fesztiválon való részvételhez kértem és kaptam útiköltség hozzájárulást. A szerény összeg valószínűleg a cseppnél is kisebb volt az Alapítvány adományainak óceánjában. Számomra azonban meghatározó szakmai tapasztalatokkal, kapcsolatokkal, máig felidézhető élményekkel szolgált. Harminc év távlatából visszagondolva ezekre, jó szívvel csatlakozom Fellegi Ádám felhívásához. De nemcsak ezért.

Támogatni kívánom azt a makacs elszántságot, amely Don Quijote hősiességével veszi fel a harcot a közöny, gyávaság, hátlatlanság szélmalmaival.

Lázár Eszter

a Magyar Rádió Erkel Ferenc- Lajtha László-díjas zenei szerkesztője, a megszűnt Magyar Rádió örökös tagja

Lebovics György tanúsága

Kedves Művész Úr!

Azért az elég méltatlan, hogy milyen büdös posványban kell várunk a világvégét.

Istennek megteremteni még sikerült valahogy, de méltón megszabadulni nem sikerül tőle.

Ebben egy fikarcnyi Soros György sem látszik. Főleg azért, mert Soros György "ezeknek" csak alkalmas ürügy a folytonosan fennmaradó, mindig elővehető antiszemitizmusra számítva.

Nem véletlen, hogy a többség támogatásához antiszemita cél vezet.

Hogy annak gyökere a butaság (azoknál, akik őszinték), természetesen nem véletlen.

(") Egész népemet fogom,

Kisiskolás fokon,

Butí-tani" (")

Lebovics György

Liszka Zsuzsanna tanúsága

Fellegi Ádám ismét olyan témában emelte fel a hangját, amelyet hosszú ideje hallgatás övez és amelynek vélt igazságát az állampolgárok némasága, közönye szentesíti. Nem ismerem Soros György életútját és nem is tartom fontosnak tudni, miként vált gazdaggá. Engem csupán az érdekel, hogyan használta fel vagyonát. Senki nem tagadhatja, hogy nagyon sok haszonélvezője volt hazánkban is ennek a vagyonnak. Az is tény, hogy Sorosnak különösen fontos maradt egy életen át szülőhazájának, Magyarországnak a támogatása. Számomra példaértékű, hogy az önerőből elért gazdagságot nem kizárólag saját javára fordította, hanem azonnal segítségére sietett a természeti katasztrófa áldozatainak (vörös iszap) vagy a társadalom peremére sodródott rétegeknek, különösen a gyermekeknek. (iskolaj akció) Nem hagyta közönyösen a kulturális esélyegyenlőtlenség kérdése sem, a tanulni vágyó tehetséges, rászoruló fiatalokat is felkarolta. (CEU) Nem látom be, miért fordultak ellene jótékony tevékenységének egykori haszonélvezői és miért látnak ma elenséget jótévőjükben, aki ma is ugyanazokat az elveket vallja, mint évtizedekkel ezelőtt. Eszmei alapvetését bárki elolvashatja a nyílt társadalomról írt munkájában. (Soros György: A nyílt társadalom védelmében) Ami akkor elfogadható volt a vele járó juttatásokkal együtt, mára miért vált kárhóztatandó bűnné,

gúny és megvetés tárgyává, mi tette őt a nép ellenségévé hajdani kedvezményezettjei szemében, fel nem foghatom.

Ezért csatlakozom Fellegi Ádám felhívásához.

Liszka Zsuzsanna

ny. könyvtáros

Lövei Gábor tanúsága

Kedves Ádám!

Hallottam Soros György méltó elismerését hiányoló leveledről, illetve jobb lenne ezt tiltakozó levélnek hívni, amellyel az ő személyét illető mocskolódás ellen tiltakozol. Ezzel, és azzal, hogy az ő személyét, már csak kelet-európai (nem csak magyarországi) tevékenysége okán is, nagyobb megbecsülés illetné, teljesen egyetértek. Az egykori “Soros ösztöndíjak”-ból nagyon sok magyar egyetemista és kutató profitált, magam is beleértve. Ez a támogatás akkor máskülönben hozzáférhetetlen lehetőségeket nyitott meg, a másológépek beszerzésétől kezdve a konferencia-részvételek lehetővé tételén keresztül a hosszabb idejű külföldi tanulmányutak finanszírozásáig. Utóbbinak, közismerten, a mai magyar miniszterelnök is haszonélvezője volt. Erkölcsileg is, de már csak a “haszonelvűség” okán is, a Soros Györgyöt elítélő propagandát hamisnak és méltánytalannak találok, és egyetértek tiltakozásoddal. Az biztosra vehető, hogy az ő tevékenységének megítélése még Magyarországon sem a mostani politikai szándék szerint fog történni. Nemcsak azok tudják Soros tevékenységének valódi értékét, akik ebből hasznot húztak. Valójában a nemzet méltóságának fenntartása kívánja meg, hogy az ő kelet-európai filantróp tevékenységének megítélése

ne legyen rövid látóhatárú, vélt politikai előnyöknek alárendelve. Baráti üdvözlettel:

Lövei Gábor

az MTA doktora, az Európai Akadémia tagja Slagelse, Dánia

Ludassy Mária tanúsága

Mély tiszttel köszöntöm Soros Györgyöt, az OPEN SOCIETY eszméjének kiemelkedő magyarországi támogatóját.

Ludassy Mária

Széchenyi-díjas filozófus, felvilágosodás-kutató

Márer Pál tanúsága

Kedves Ádám, egyetérték a Soros Györgyről alkotott véleményeddel.

Már évek óta dolgozom egy trilógián, az első kötet megjelent ez év elején, a 2. kötet hamarosan. A 3. kötetben több fejezetet is írok Soros Györgyről, akivel hosszú évek alatt többször együtt dolgoztam.

Üdvözlettel,

Paul

Márer Pál

az Indiana University nyugalmazott közgazdász professzora

Marno János tanúsága

Tisztelt Művész Úr,

örömmel teszek eleget a felszólításának, hiszen nagy szerencsémre azok közé tartozom, akik több éven keresztül élvezhették a Soros Alapítvány támogatását, sőt, magam még tagjává is válhattam a Mészöly Miklós által elnökölt irodalmi kuratóriumnak. Mindez abban az időszakban történt meg velem, amikor az állam részéről alig-alig számíhattunk hathatós támogatásra, érdekvédelemre nem is gondolhattunk, magam azt sem igen tudtam, mikor milyen kormány vezeti az országot, melyik kormány tartja fontosnak a művészetet gyakorló és kísérletező emberek anyagi ösztökélését. Számításom szerint Soros György tíz éven keresztül tartotta lélegeztető gépen a kortárs fiatal írók sokaságát, magántőke sem addig, sem azóta, számottevően, nem vállalt efféle missziót. Bevallom, én nem is igen értem a regnáló kormány Soros-ellenes propaganda-rohamait, a liberalizmus elleni gyűlöletkeltés kényszerbetegségét, csak hát mivel a politika közvetlenül soha nem foglalkoztatott, soha nem vonzott, durvábban mondva, nem érdekelt, jó lelkiismerettel csupán a nem értésemet ismétелgethetem. Hacsak nem vágom el a gordiuszi csomót egy suhintással, és egyszerű emberi irigységgel magyarázom a jelenséget: gyűlölet illeti azt a személyt, akinek módjában áll segíteni rajtam. Ez egy ellenváltozata a Stockholm-

szindrómának, természetesen ötletelek csupán, és reménykedem, hogy a 94 éves Soros György önértetét ez a vudu-babázás nem kezdheti ki. Isten éltesse őt még sokáig.

Tisztelettel:

Marno János

József Attila-díjas író, költő, műfordító

Máté-Tóth András tanúsága

Tisztelt Soros György Úr!

Örömmel írok Önnek, mert rendkívül hálás vagyok mindazért, amit a rendszerváltás környékén és utána Magyarországért, szeretett hazámért, kiváltképpen annak felsőoktatásáért tett.

A vallástudományi képzés kezdeteit ugyanis a HESP program nagylelkű, többször megismételt támogatása tette lehetővé. Olyan felsőoktatási innováció indulhatott el, amely révén végre a magyar felsőoktatás történetében először vallástudomány diplomás képzés indulhatott el. Az egykori támogatás tette lehetővé, hogy számos akkori egyetemi oktató és döntéshozó megta-pasztalhassa, hogy a vallások elfogulatlan ismerete és tudomá-nyos igényű kutatása nélkülözhetetlen a magyar akadémiai életben, és nélkülözhetetlen a társadalmi kommunikációban is. Örömmel hozom tudomására, hogy a Szegedi Tudományegye-temen közel 150 vallástudományi diplomát adtunk már ki, és bő egy tucatnyian doktoráltak is vallástudományi témákból. Idő-közben még két budapesti felsőoktatási intézményben is indí-tottak vallástudomány szakot.

Éppen a vallástudomány révén is merek így fogalmazni: Isten áldja meg bőkezűségéért és az alapítvány preferenciáinak szak-szerű meghatározásáért. Mert az istenfogalom többet jelent,

mint amit az egyes vallások értenek rajta, és van értelme a vallási hagyományokon kívül is. Manapság Istennek és a kereszténységnek megnőtt a politikai ázsiója, miközben ezzel párhuzamosan csökkent a vallási jelenléte. De akik vallással foglalkoznak, tudják, minden hatalom mulandó, és akik az örök értékek mellett kötelezték el magukat, akár vallási, akár szekuláris értelemben, azok minden körülmények között tudják, hogy a szolidáris, megengedő és értékelő társadalmi viszonyok vágya és alakítása a legszebb emberi feladat.

Tisztelt Soros György Úr, fogadja hálás köszönetemet! Jó egészséget, belső békességet kívánok!

Tisztelettel és nagyrabecsüléssel,

Prof. Dr. Dr. Máté-Tóth András

az MTA doktora, a Bécsi Egyetem magántanára

Mérei Anna tanúsága

Magyarországról megérkezett az USA-ba, és azt érte el, amire a legtöbb ember vágyik, gazdag lett. A sok pénz persze nem hullott az ölébe, ezért sokat dolgozott, komoly munkát végzett. Amikor már tehetős lett, segíteni kezdett rossz, nehéz helyzetekben levő embereken, sőt országokon is. Ez nem olyan könnyű feladat, mint elsőre gondoljuk! Ki kellett találni, hogy ez úgy működjön, ahogyan ő szeretné, azokhoz jusson el, akik neki fontosak! Terveiből sok minden sikerült. Ha csak Magyarországra gondolok, itt fantasztikus dolgokat ért el. Az általa létrehozott Alapítvány támogatta a kisebbségeket, volt roma-programja is, könyvek kiadását, újságokat, és rengeteg művészt, színházi produkciót pártolt és karolt fel. A felsorolásom nem teljes. Milyen óriási szükség volna most is ezekre!!!!

Mérei Anna

filmrendező

Nagy Bandó András tanúsága

Kedves Ádám! Megírtam, én effélére gondoltam, remélem, elnyeri a tetszésed. Baráti öleléssel, Bandó

Talán nem túlzok, amikor kimondom: az egész életem arról szólt, hogy kiálltam azokért, akiket kitaszítottak, megaláztak, letiportak, elhallgattattak és/vagy bántottak. Örkény írja a hadifogságban töltött napokra emlékezve, hogy megtanulta: a legfőbb emberi érték a szolidaritás. Deszken születtem és húsz évig ott is éltem, közel Makóhoz, ahonnan a többi vidéki településhez hasonlóan haláltáborokba szállították azokat a zsidókat, akik piacot találtak a világ minden részén a később híressé lett/tett vöröshagymának. Fölléptem Gyomán, ahonnan a szívvel-lélekkel asszimilálódott, nyomdájukban minőség munkát végző Kner család tagjait deportálták. Abda közelébe érve mindig megállok Radnóti Miklós szobránál, és megkönnyezve mondom el a Nem tudhatom című versét, emlékezve arra tragikus napra, amikor a falu közelében megásatták vele és menetelős társaival azt a gödröt, amibe azután beelölték őket. Szeretett városom, Szeged zsinagógáját nemrég csodáltuk meg újra feleségemmel és kamasz lányommal. Nem annyi zsidó építette és nem ennyi zsidónak épült, ahányan megmaradtak a nyilas rémuralom után. Mostanában, szégyenteljes történelmünk dokumentumaként szinte üresen kong ez a fantasztikus épület.

Soros Györgynek ezer oka lett volna arra, hogy örökre hátat fordítson a hazájának, a hazánknak, a gaztetteket végrehajtók

utódainak. Mint tudjuk, nem tette, sőt: támogatott, adományozott, segített. Mindezt nem kötötte világnézetéhez, nem várt el semmiféle viszonzott lojalitást, egyetlen célja volt, ez érzékelhető volt, s máig az: szabadabban és boldogabban éljük polgári életünket.

Azok a politikusok, akik az utóbbi években főgonosszá téve ekézték, neki köszönhetnék (nem köszönik), hogy pályakezdő diplomásként különféle kiváló nyugati egyetemeken képezheték tovább magukat, hogy állta a költségeiket (tandíj, lakás-ellátás, utazási költségek, stb.) és fedezte hosszabb-rövidebb ideig. Ezek a külföldi tanulmányutak alkalmasak voltak az angol nyelv művelésére, tudásának fejlesztésére, és egyebeket is profitáltak belőle az ösztöndíjasok. Hálájuk helyett a gyalázkodást választották, számomra érthetetlenül.

Én hálás vagyok a sorsnak, mondhatnám Sorosnak, hogy láthatam-hallhattam őt, amikor az életéről beszélt a Katona József Színház színpadán, a Hócipő, konkrétan Farkasházy Tivadar meghívottjaként. Slusszpoénként mondom: Teddy ötletét is vállalva: mialatt uszkve hetvenévnapi élettörténetét mesélte, megpucolta az eléje tette kosárkában lévő kilónyi krumplit egy fanyelű kiskéssel.

Nagy Bandó András

előadóművész, író

Nóvé Béla tanúsága

(5 mondat Sorosról...)

Soros Györgynek elmondhatatlanul sokkal tartozik ez az ország, csak úgy, mint tágabb régióknak és a nagyvilág, noha hálát vagy viszonzást nem várt soha bőkezű adományaiért, tudván tudva, hogy előbb-utóbb minden jótett elnyeri méltó büntetését, s „eszményi bűnbakként” a legvérmesebb gyalázkodást és gyűlöletkampányt is válasz nélkül hagyta. Legelső, magyar alapítványa húsz éven át (1984-2004) 150 millió dollárt fordított több száz nyilvános pályázati program keretében elnyerhető támogatásra és dicstelenül a magyar fővárosból elűzött egyetemére, annak könyvtárára és a Nyílt Társadalom Archívumra ezen összeg sokszorosát sem sajnálta. Magyar alapítványának hajdan értékes szociális és egészségügyi szerepvállalására ma már alig esik szó. Holott az alapító kezdeti elzárkózása, majd néhány eseti kivétel után száz- és százazrek életesélyét, életminőségét javító, merész új programok sora indult e két fontos területen is. Elég csak a több mint tízmillió dollár összértékű orvosi műszerbehozatalra utalni, vagy a magyar specialisták százait nemzetközi továbbképzésre, konzultációkra kijuttató rendszeres nevezési díj és útiköltség térítésekre. Ahogy érdemes felidézni hiánypótló szociális kezdeményezéseit: a Mozgássérültek, a Vakok Szövetségének, az autista óvodának, a házigondozó és családsegítő szolgálatoknak nyújtott sok éves támogatást,

vagy a 1990-es években olyan önálló programként intézményesülő vállalásait, mint az Iskolatej-akció, a Help to Help, a Hospice, a Roma programok vagy ép az együttműködést a Magyar Máltai Szeretetszolgálattal a szegények, hajléktalanok és menekültek ügyében. „Akinek ennyi jó kevés, azt érje gáncs és megvetés!”

Nóvé Béla

történész, író

Padisák Judit tanúsága

Kedves Ádám,

Támogatom.

Soros Alapítványa tette számomra lehetővé, hogy minimális támogatással (útiköltség, szálloda - a szervezők a regisztrációs díjat elengedték) 1990-ben részt vegyek életem első nemzetközi konferenciáján.

Üdvözlöm a kezdeményezést.

Üdvözlettel,

Padisák Judit

biológus egyetemi tanár (Pannon Egyetem) az MTA levelező tagja az Academia Europaea rendes tagja

Peternák Miklós tanúsága

Tisztelt Fellegi Ádám!

Köszönöm, hogy felhívását eljuttatta hozzám. 1988-ban részesültem egy éven át a Magyar Soros Alapítvány ösztöndíjában, s ezen időszak alatt készítettem el az Új képfajtákról címmel később megjelent könyvemet (Balassi Kiadó, Budapest, 1993).

Ennél talán fontosabb a SOROS ALAPÍTVÁNY KORTÁRS MŰVÉSZETI KÖZPONT (Soros Center for Contemporary Arts – SCCA), mely az 1985-ben indult képzőművészeti program keretében jött létre először Budapesten, majd közép- és kelet-európa számos országában és 1999-ig működött. (Összefoglaló történet itt: <https://www.c3.hu/scca/index-hu.html>)

Az SCCA rendszeres, éves kiállításai sorában számomra különös jelentőségű a Múcsarnokban 1996-ban rendezett A pillangó-hatás című (<https://www.c3.hu/scca/butterfly/index.html>), mely alapvetően inspirálta egy új, nemzetközi jelentőségű projekt, a három évre szóló, sokrétű pilot-program, egy új típusú Méda-Intézet létrehozásának kezdeményezését, aminek a művészet-
hez és a tudományhoz, a kultúrához és technikához volt köze, nem pedig valamiféle (írott vagy elektronikus) sajtóhoz. Egyik – talán legfőbb – feladata az Internet magyarországi elterjesztésének támogatása volt mindenekelőtt a non-profit és kulturális

szektorban, s a neve C³ Kulturális és Kommunikációs Központ (Center for Culture and Communication <https://www.c3.hu/>). Az archív weboldalon még megtalálható azon civil szervezetek listája, melyek a C³ révén kaptak a Soros Alapítványtól Internet hozzáférést (<https://www.c3.hu/ngo-h1.html>). A program sikeres lezárulása után jött létre az önálló C³ Alapítvány, mely – bár korántsem a kezdeti időszak nagyvonalú támogatásának megfelelő intenzitással – ma is működik, közel harminc éves történetének minden részlete magyarul és angolul elérhető a weboldalon. Az Alapítvány ebben az évben is – immár 22. alkalommal – meghirdette a 19 év alatti fiataloknak szóló „Formáld a világot!” versenyt:

https://verseny.c3.hu/2024/#a_verseny

Budapest, 2024. október 22.

Peternák Miklós, Dr.

egyetemi tanár MKE, a művészettörténeti tudomány kandidátusa

Petrányi Győző tanúsága

Hozzászólás Fellegi Ádám Soros György megítélésével kapcsolatos felhívásához

Teljesen egyetértve Fellegi Ádám művész úr felhívásában foglaltakkal, hogy Soros György igazságos, tárgyilagos, kiegyensúlyozott megítélést érdemelne az emberi tisztesség figyelembevételével. Ehhez a véleményhez a következőket szeretném hozzáfűzni. Tudnunk kell, hogy Orbán Viktor Soros anyagi támogatásának köszönheti politikai karrierjét és a FIDESZ jelenlegi hatalmi rendszerének kiépítését. Az alábbi lista csak kiemeléseket tartalmaz, hogy kiknek és mekkora anyagi támogatást adott Soros György.

- A Rajk- és a Bibó-szakkollégium, melyekből a Fidesz is kinőtt összesen 11,8 millió forintot kapott a 80-as évek végén, ami mai értéken számolva nagyjából 231 millió forint lenne.
- A Fidesz maga (még nem pártként) közel 4 millióhoz jutott a Soros Alapítványtól, ami mai értéken majdnem 125 millió forint. Ebből jutott az országos hálózat kiépítésére is, irodákra, irodaszerekre, berendezésekre.
- Orbán Viktor 88 áprilisától a Soros Alapítvány támogatásával alapított Közép-Európa Kutatócsoport munkatársa volt. Azt nyilatkozta a HVG-nek, hogy 89 augusztusától 10 ezer forintos ösztöndíjat kapott havonta közvetlenül az alapítványtól és még 5-10 ezret a szintén Soros-pénzből alapított Századvég című folyóirat

szerkesztéséért. • 1989 szeptemberében Orbán Viktor Soros-ösztöndíjasként Oxfordba utazott, ahol a Pembroke College-ben kutatási témája „a civil társadalom eszméje az európai politikai filozófiában” volt. Anélkül, hogy részletezném, Deutsch Tamás, Kövér László, Schmidt Mária, Németh Zsolt és Szájer József stb. szintén jelentős támogatásokat kaptak Soros Györgytől. A fentiek ismeretében, ha Soros György nem adott volna pénzt, mára nem lenne Fidesz. Mivel ezt a Fidesz nem akarja elismerni és nyilvánosságra hozni Soros lett a kormány és a kormánypárt legfőbb ellensége, melynek során tízmilliárdokat költöttek az ellene folyó kampányokra. Felháborító, hogy Orbán Viktor és a Fidesz megalázó megítélése azok részéről a leghangosabb, akik Soros anyagi támogatásának köszönhetik politikai karrierjüket és a jelenlegi hatalmi pozíciójukat.

Dr. Petrányi Győző

**Széchenyi-díjas orvos, immunológus, az MTA rendes tagja,
professor emeritus**

Pléh Csaba tanúsága

Soros Györgynek rendkívüli érdemei vannak a magyar kultúra megújulásában és magára találásában 1980 és a 2020-as évek között. A saját földhözragadt perspektívámnál maradván sorolok néhány dolgot. Ösztöndíj rendszere révén jónéhány diákom tudott először bekapcsolódni a modern „nyugati” egyetemi vérkeringésbe. Idehaza pedig támogatásai révén indultak el újító szemináriumok, könyv és brossúra sorozatok, egy nyitottabb oktatási rendszer. Mi közvetlenül a magyar kognitív tudomány nemzetközi együttműködésekben is élő támogatását köszönhetjük neki, ami azután a CEU kiváló Cognitive Science Tanszékében folytatódott.

A nyitott társadalom eszméje a politikai és társadalmi nyitáson túl az ezt kifejtő Karl Popper egész gondolatrendszerével való megismerkedést is jelentette számunkra. Olyan gondolati rendszer, melyben a gondolkodás szabadsága együtt jár az emberi élet szervezésének szabadtságával. A Soros György személye ellen indított mocskolódó és dehumanizáló kampányok a nyitott gondolkodás és életvezetés megkérdőjelezését is jelentik. Újabb utat vissza a szolgaságához.

Pléh Csaba

**Széchenyi-díjas pszichológus, nyelvész, az MTA rendes tagja,
az Academia Europea tagja**

Radnóti Sándor tanúsága

Soros György a maga tartózkodó, hűvös módján a magyar kultúra egyik legnagyobb jótevője. Mint a legtöbb filantrópot, őt is egy eszme vezérelte, a fiatal korában megismert nyílt társadalom eszméje. Ennek szolgálatába állította hatalmas adományait, amelyet ugyanennek az eszmének a jegyében nem ő osztogatott, hanem független, elfogulatlan, s különböző szellemű emberek nagy csoportjai. Intézményesítette a mecenatúrát és a személyes hálát következetesen elhárította. Szinte magától értetődő, hogy mikor a fiatal szabadelvűek pártjának vezérei megforgatták köpenyüket, és az autoriter zárt társadalmat kezdték kiépíteni, Soros személye és műve halálos ellenfelükké vált, és szennyes rágalomhadjáratot indítottak ellene. Ma sok szerencsétlen és tudatlan ember valami bajhozó intrikust lát benne. De nem ez a történelem végső ítélete.

Radnóti Sándor

Széchenyi-díjas esztéta, filozófus, irodalomtörténész

Rainer M. János tanúsága

Tisztelt Fellegi úr,

felhívására válaszul a következő néhány sort küldöm:

Soros György tevékenysége a nyolcvanas évek közepétől véleményem szerint két vonatkozásban jelentett fordulatot Magyarországon, s később az egész kelet-európai térségben. Az egyik: újraélesztette, új minőségi dimenzióba helyezte a kulturális mecenatúra intézményét. Csaknem négy évtized ideológia-vezérelt állami kultúrpolitikája mellett megjelent egy értékalapon működő alternatív kultúratámogató rendszer. A másik: felismerve a szovjet típusú rendszer hanyatlásának jeleit, megpróbálta kialakítani egy eljövendő magyar és térségi demokrácia politikai kultúráját. A magyar demokratikus ellenzéknek nyújtott támogatástól a Central European University-ig terjedt e roppant kísérlet spektruma. Amíg Soros és intézményei sikerrel lendítettek át a magyar kultúrát az átmeneti válság forráshiányos korszakán, addig e másik próbálkozás nem sikerült. Ám ez nem rajta múlt, sokkal inkább ama politikai elit egy részén, amelynek Soros és intézményei lehetőséget kínáltak. Nem éltek velem.

1986-ban egyik első kedvezményezettje voltam az MTA-Soros Alapítvány kutatási ösztöndíjának. Később több külföldi kutatóutamat is a Soros Alapítvány tette lehetővé. 1989-ben e

támogatás nélkül nem jött volna létre az 1956-os Intézet. Három alkalommal, 1998-ban, 2011-ben és 2019-ben előbb az Open Society Archive, majd az Open Society Foundation, végül a Summa Artium Kultúratámogató Magánalap Hiteles helyek megerősítése programja - megannyi Soros-projekt - tette lehetővé, hogy valamilyen formában folytathassuk munkánkat. Folytassuk azt követően, hogy az éppen aktuális Orbán-kormány intézkedéseivel lehetetlenné próbálta tenni azt. Hálásak voltunk és vagyunk mindezért. Személy szerint büszke vagyok mindarra, amit e támogatások jóvoltából létrehoztunk. És módfelett elszomorít és dühít az az aljas, hazug és szégyenteljes rágalomhadjárat, amelyet 2010 óta a magyar kormányzat folytat Soros György és tevékenysége ellen. A kezdeményezéshez azért csatlakozom, hogy láthatóvá és hallhatóvá váljon: akadnak magyar értelmiségiek, akik nem felejtették el, mit köszönhetnek Soros Györgynek.

Tisztelettel üdvözli

Rainer M. János

Széchenyi díjas történész

Romsics Ignác tanúsága

Noha a Soros Alapítvány egyik kulcsembereinek számító Komoróczy Géza úgy vélte, hogy a rendszerváltás körüli írásaimnak „nagyon MSZMP-pártvonal jellege volt”, kétszer is élvezhettem a magyar származású amerikai milliárdos anyagi támogatását. Először 1991-ben, amikor a szervezet ösztöndíjával fél évet kutathattam Washingtonban. Ennek lett eredménye az az angolul és magyarul is megjelent dokumentumkötet, amelyben a II. világháború alatti amerikai béketervezés kelet–európai, s ezen belül magyar vonatkozású anyagait tettem közzé. Másodszor pedig 1995-ben, amikor megkaptam az Alapítvány Ránki György-díját, amit 1991 óta évente ítéltek oda a modern magyar történelem fiatalabb kutatóinak. Mindkét döntés jelentős esemény volt a pályámon. Az első azért, mert bepillantást nyerhettem abba a világba, ahol néhány év múlva közel öt évet tanítottam, a második pedig azért, mert segített úrrá lenni azokon az anyagi nehézségeken, amelyekkel az 1990-es évek közepén a legtöbb magyar értelmiségi küszködött. Úgyhogy én hálás vagyok Soros Györgynek és az Alapítvány azon kurátorainak és zsűritagjainak (mindenekelőtt Litván Györgynek), akik bíztak bennem, és – Komoróczytól eltérően – nem gondolták rólam, hogy a „mindenkori vonalhoz igazodó” „kurzustörténész” vagyok.

Romsics Ignác

Széchenyi-díjas történész, egyetemi tanár, az MTA rendes tagja

Solti László tanúsága

Tisztelt Művész Úr!

Kassai Tibor professzortársam kérésére írom, hogy az Ön - Soros György méltányos megítélését szorgalmazó - felhívásával teljes mértékben egyetértek. Én sem részesültem Soros ösztöndíjban vagy semmilyen más támogatásban tőle, de végtelenül elszomorít, ahogy egykori támogatóit őt megtagadják és ellenségnek kiáltják ki. Mindezt politikai érdekből és haszonszerzésből, amit Soros György hosszú évtizedes filantróp tevékenységével egyáltalán nem érdemelt ki, éppen ellenkezőleg: dicséret és köszönet kéne, hogy illesse. De közismert, hogy a hála nem politikai kategória, és ezt a mai közélet mocsarában nap mint nap megtapasztalhatjuk.

Befejezésképpen megismétlem, hogy csatlakozom az Ön felhívásához. Remélem meghallgatásra talál.

Üdvözlettel,

Solti László

állatorvos, az MTA rendes tagja, Professor emeritus

Spiró György tanúsága

Kedves Ádám,

Soros Györgyről jó néhányszor beszéltem és írtam nyilvánosan az évek során. El- elmondtam, hogy az ő ösztöndíjával kerültem az USA-ba 1984-ben, hogy 1984 szeptemberében a Kiskakukkb-ban összehoztam Kertész Imrével, és ennek hála kétszer is finanszírozta a Sorstalanság angol fordítását (egyik se lett jó szöveg sajnós), és hogy mi mindent finanszírozott Magyarországon. Mindent, amit 1984 májusában a new-yorki irodájában Vársárhelyi Miklós, Ács János és én javasoltunk neki. Arról is beszéltem már párszor, hogy a CEU elődjeként a Közgázon működő USLA-s csoportnak egy évig közép európai drámairodalmat tanítottam, persze csak azt, ami tűrhető fordításban megvolt angolul. Ha úgy adódik, és szó kerül róla valahol, továbbra sem fogom elkerülni, hogy mindezt elmondjam. Egyébként elég sokan kiálltak mellette nyilvánosan, csak plakátokat nem tudtak ragasztgatni.

Barátsággal, tisztelettel

Gyuri

Spiró György

Kossuth- és József Attila-díjas író, költő, irodalomtörténész

Szentgyörgyi Zsuzsa tanúsága

Kedves Ádám,

mindenekelőtt elnézését kérem a közvetlen megszólításért, azért élek vele, mert Ön nekem jó ismerősöm személyes ismeretség nélkül is, hiszen sokszor élveztem nagyszerű zongoraművészetét és remek, szellemes előadásait. Kedves közös barátunk, Dr. Kassai Tibor professzor küldte el nekem az Ön fájdalmasan szép felhívását. Néhány gondolatomat fűzöm hozzá, és egyúttal felhatalmazom Önt, hogy ha akarja és érdemesnek találja, akkor publikálhatja is.

Következzék a hozzájárulásom F. A. felhívásához:

Személyesen nem találkoztam Soros Györggyel, támogatást sosem kértem az alapítványából, tehát nem is kaptam semmit. Mégis volt vele kapcsolatom. Felkértek ugyanis a magyar ügyintézői, hogy tagja legyek egy szakmai bíráló csapatnak.

Műegyetemi hallgatók pályázhattak Soros-ösztöndíjra. Hárman bíráltunk, az én területem az energetika és informatika volt. Nagyon szép, hasznos ügynek tartottam ezt az ösztöndíjat, ráadásul két bíráló társam kiváló, magas szakmai és kulturális szinten álló kolléga volt, tehát szívesen vállaltam el ezt a feladatot. Ennyi bevezetés után szólok a lényegről, Ádám felhívása

kapcsán: Gyalázatos és ráadásul primitíven ostoba a jelenlegi magyar uralkodó párt és kormány viselkedése Soros Györggyel kapcsolatban. Elsősorban alantasan kisszerű a hálátlanságuk, hiszen ifjú, még csak tápászkodó életkorukban örömmel éltek Soros ösztöndíjaival. De nem csak ők, e nálunk ma regnáló alantasság jellemek, hanem más elnyomott országokban is igencsak számosan élvezhették e kiváló pénzember anyagi támogatását. Személyek és ügyek egyaránt. Hazánkban mostanság, a magyar ugaron, a NER-alattvalóknál megnyilvánuló Soros-ellenességnek van egy mélyebb és alantasságában igencsak fertelmes összetevője is: a magyar hagyományokban meggyökerezett antiszemitizmus. Amely akkor is veszélyes és visszataszító, ha csak kocsmái átkozódások szintjén jelentkezik, de mélyen elítélendő, ha alattomosan, nem is túlságosan rejtetten az uralmon lévők terjesztik. Ezért csatlakozom magam is Fellegi Ádám felhívásához, és kijelentem: elítélem és megvetem a jelenlegi uralkodó Fidesz-pártnak és -kormányának Soros György személyét és tevékenységét gyalázó, kisszerűen alantasság, társadalmilag súlyos veszélyeket rejtő módszereit és azok megvalósításait.

Budapest, 2024. augusztus

Dr. Szentgyörgyi Zsuzsa

villamosmérnök, a Magyar Mérnök Akadémia tagja

Talyigás Katalin tanúsága

Soros Györgynek köszönet!

Kedves Fellegi Ádám!

Rendkívül hálás vagyok a kezdeményezéséért, mert sok helyen elmondtam, leírtam, de így összegyűjtve a köszöneteket még nem olvashattam, s örülök, hogy hozzájárulhatok ahhoz a körhöz, akik nagyra becsülik Soros Györgyöt, és hálásak minden Magyarországi és nemzetközi segítségéért, amit a demokrácia védelméért, az esélyegyenlőségért, a méltó emberi életért tett. Azok közül a projektek közül, amelyek és eredményesek és sikeresek voltak néhány fontosabbat említek: Soros Alapítvány finanszírozta a Vakok Intézetében a hangos könyvtár létrehozását. A JBI -tal együttműködve, több ezer látás sérült ember életét könnyítette meg az Alapítvány az 1990 -es évektől kezdve. Mint a projekt egyik vezetője a JDC részéről, csak az elismerés hangján tudok szólni az Alapítvány amerikai (Liz Lóránd) és magyar vezetőiről. Az első tanoda megszervezését is az Alapítványnak köszönhetjük: Kanadából Róna Zsuzsa éveken át dolgozott Magyarországon, és sok fiatal kapta vissza a tanulás lehetőségét, amikor már a magyar oktatási rendszer teljesen kiszorította őket a rendszerből. Gyórik Edit (aki tanítványom volt,) a Belvárosi Tanoda vezetőjeként éveken át a Soros Alapítvány

demokratikus szellemében kitűnően vezette az intézményt, amely példája lett sok Tanodának. A Soros Alapítvány valószínű Magyarországon a legtöbbet tett a magyarországi romákért: nagyon sok projekt indult a 90-es évek végén 2000 évek elején. Létrehozta az ECPEC Alapítványt, mely képzéseivel támogatta a tanítókat, tanárokat, a Lépésről-lépésre programot, a a Partners Hungary Alapítványt. A társadalmi integráció – vagy ahogyan mi jobban szeretjük: inklúzió, azaz befogadás – egy olyan folyamat, amelyben kultúrák találkozása során az egyedi értékek kölcsönösen hatnak egymásra, és a létrejövő új értékek rendszerében megőrzik eredeti sajátosságaikat. Más alapértékkel együtt, mint a sokszínűség, elfogadás és nyitottság, esélyegyenlőség, ez határozza meg a sérülékeny csoportokkal végzett munkájukat, kiemelten a hátrányos helyzetű roma személyekkel és a háború elől menekülővel. A Partners Hungary Alapítvány kiemelten fontosnak tartja ma is az ukrajnai háború okán kialakult humanitárius katasztrófa következményeinek enyhítését, különösen a háború elől Magyarországra menekülő, vagy Ukrajna határain belül menekülni kényszerülő családok, gyermekek, személyek oktatáshoz való hozzáféréseinek, beilleszkedésének támogatását. Itt is büszke vagyok tanítványaimra, mint pl. Deák Évára, akik mai napig vezetik az Alapítványt. A Non profit szervezetek információs központja szintén a Soros Alapítvány segítségével jött létre, az NIOK létrehozásáért a mai napig hálásak lehetünk. (Emlékszem az indulásra, annak minden

nehézségére) Hegyesi Gábor, Kuti Éva, Harsányi László nagyon jelentős munkájára. Személy szerint hálás vagyok a Hospice szolgálat megszervezésének lehetőségéért, Muszbek Katalin, Hegedűs Katalin képzésért az otthonápolás módszertanának kidolgozásáért, 20 országban a bevezetéséért! Mindezek a projektek nyitottságra, empátiára, megbízhatóságra, szolidaritásra neveltek engem: mert hihetetlenül sokat tanultam az Alapítvány és később a Nyílt Társadalom Intézet munkatársaitól. Életem legszebb munkái közé tartozik a JDC, a SOROS Alapítvány és a OSI- val való sokoldalú együttműködés. Szégyennek tartom Soros György elleni támadást, de azt tanultam a történelemből, hogy a legkiválóbbakat, az igaz embereket a diktatúrák mindig üldözik. Sajnálom, hogy nem voltunk elég ellenállóak a 2010 óta tartó támadással szemben. Soros György minden írása, tette igaz ember tette, számomra, példakép. Egész életművét Magyarországon tanítani kellene, köszönet minden kezdeményezéséért.

Talyigás Katalin, Dr.

szociológus

Telegdy István tanúsága

Kedves Pali,

Jóvoltodból ért engem az a megtiszteltetés, hogy a Dow Chemical Company nevében vendégül láthattam Brüsszelben a Soros György által támogatott kezdeményezésed, a Blue Ribbon Commission munkatársait. Ez volt az első és utolsó alkalom, hogy kezet foghattam azzal a bőkezű macénásotokkal, aki korán felismerve a rendszerváltás kihívásait, mögéték állt, mint mindig, ha egy szabad, független és demokratikus ország fejlődését elősegíthette.

Mint a Blue Ribbon Commission ötletgazdája, szervezője és ajánlásai összefoglalójának szerkesztője, téged közvetlen tapasztalatok sora köt Soros Györgyhöz, ezért tudom, örömmel fogsz csatlakozni Fellegi Ádám zeneművész felhívásához.

Baráti üdvözlettel,

Telegdy István

Director of Government Affairs, ret. Dow Chemical Europe SA

Vecsenyi János tanúsága

Tisztelt és Nagyra becsült Soros György,

Emlékszik még, hogy sok-sok alkotása között volt az International Management Center Budafokon a Sacellary kastélyban? Ez volt Közép Európa első nyugati típusú üzleti iskolája, ahol 1990-ben elindult az első MBA kurzus Young Manager Program néven, ahonnan később felkészült menedzserek, vállalkozók, államtitkárok és nagykövetek képviselték a modern kornak megfelelő üzleti szemléletet és menedzsment gyakorlatot.

Igen, az ön kezdeményezésére Demján Sándor és Mark Palmer közreműködésével jött létre az az intézmény, ami pár év után beolvadt az ugyancsak Ön által alapított CEU-ba CEU Business School néven. Én ott voltam a kezdeteknél, mint az egyik vezető tanár, – akkor még nem kaptunk akadémiai státuszt – és az MBA program igazgatója, majd az Iskola dékánhelyettese. Így többször volt alkalmam találkozni Önnel. A mai napig büszke vagyok azokra az évekre és arra, hogy az Ön kezdeményezéseinek hála részese lehettem a modern üzleti és menedzsment kelet-európai elterjesztésének, mert a hallgatóink már a második évtől kezdve az Ön anyagi támogatásának köszönhetően nálunk tanulhattak Romániából, Ukrajnából, Oroszországból, Horvátországból, és gyakorlatra mehettek vagy tovább tanulhattak

New Yorkba, Pittsburghba, New Orleansba, Washingtonba, Clevelandba. Szép idők voltak azok, mert egy jobb világot akartunk építeni kiművelt emberfőket nevelve, támogatva. Janicsárok helyett gondolkodó, világlátott, jobbító szándékú, együttműködő felkészült szakembereket indítottunk útjukra. Nevükben is köszönöm Önnek a sok-sok lehetőséget és a világra nyitott kapukat. Remélem a nem túl távoli jövőben megtaláljuk a bejáratot a Nyitott társadalomba is.

Budapest, 2024. október 1.

Szívélyes üdvözlettel

Vecsenyi János, Dr.

egyetemi tanár, professor emeritus

Vicsek Tamás tanúsága

Kedves Fellegi Ádám!

Megkaptam leveled, érteni és megérteni vélem a motivációdát. Éppen ezért mellékelem az én tízegynéhány mondatomat (csatolva). Ezek főleg személyes tapasztalatokról szólnak, a tágabb összefüggés remélem kicseng belőlük.

Minden jókat kívánva üdvözöllek,

Tamás

Ha Soros György eszembe jut, akkor az első gondolatom, hogy hálás vagyok neki. Ennek az az oka, hogy fizikus kutatóként pályám során többször is, és különböző kontextusokban részesültem támogatásban a jóvoltából. Történhetett ez persze az általa létrehozott és finanszírozott magyarországi alapítványon keresztül. Még pályája elején járó kutatónak számítottam, amikor igazán nagy lehetőség mutatkozott arra, hogy egy Bostonban tartott világkonferencián előadást tartsak. Megpályáztam az úti költséget, és a Soros Alapítvány támogatta az utazást. Eltelt pár év, és a 90-es évek közepén már az alapítvány egyik zsűrijének tagjaként részese lehettem annak a folyamatnak, amelynek keretében Soros a hazai kutatásokat támogatta. Nagyon

impresszív volt, ahogy a döntéshozatal történt. Először találkoztam azzal a nyílt, önreflexióra képes, abszolút korrektségre törekvő mechanizmussal, amelyet egyébként később, (a napjainkban felszámolt) OTKA egyik zsűrijének tagként is volt szerencsém megtapasztalni. Későbbi kapcsolataim is voltak egy fontos, Soros György által támogatott intézménnyel: legközelebbi pályatársam professzor lett a CEU-n, de még előtte, lányom egy éven át volt ott doktoranduszként ösztöndíjas.

Vicsek Tamás

Széchenyi-díjas fizikus, egyetemi tanár, ELTE, az MTA rendes tagja

Villányi László tanúsága

Kedves Ádám,

mellékelem a nyilatkozatomat!

Üdvözlettel, László

Kétszer részesültem Soros-ösztöndíjban, 1990-ben és 1997-ben. A Soros Alapítvány támogatta utazásomat, amikor amerikai és kanadai magyar közösségek felolvasó körútra hívtak. A díjat kivételes szakmai elismerésnek éreztem, hiszen olyan alkotók voltak a kuratóriumban, mint Lator László és Mészöly Miklós. Szememben a díj értékét növelte, hogy nem pályázat útján ítélték oda, hanem az addigi munka megbecsülését jelentette. Emlékezetes lett számomra az a díjátadó, amin örömeiben Tandori Dezső rázta felém öklét. Semmiféle elvárást nem kellett teljesítenem, a díj megerősítette önbizalmamat, ösztönzést adott, dolgozni segített, szabadon írni. Mindezzel nyilván nem lehettem egyedül, rendkívül sokszínű volt a támogatottak köre, csak az érték számított. A Műhely folyóirat főszerkesztőjeként is megtapasztaltam, hogy a nehéz időkben komoly segítséget nyújtott a folyamatos, változatlan színvonalú megjelenéshez a Soros Alapítvány támogatása.

Villányi László

költő, a Széchenyi Irodalmi és Művészeti Akadémia tagja

Volenszky Paula tanúsága

Tisztelt Fellegi Ádám!

Öt mondatot kért a "Soros jelenségről". Magam inkább jelentőséget mondanék, de nem írok sem az egyikről, sem a másikról. Ehelyett a személyes élményeimből írok 5 mondatot.

1. A nyilvánosság már azzal is hatalmas segítséget kapott, amikor 1984-ban Soros György másológépeket juttatott az intézményekbe, ahol addig a másolt anyagokról nyilvántartásokat vezettek, a gépeket elzárva tartották
2. Ezeknek a xerox gépeknek több helyen tapasztaltam áldásos hatását, az Országos Rabbiképző Intézetben is, ahol a könyvtár életre keltéséhez adott támogatás felhasználásában vettem részt.
3. Ebből a támogatásból negyven év szünet után vált lehetővé a Rabbiképző Könyvtárának kitakarítása, munkatársak alkalmazása, az olvasószolgálat újra indítása.
4. Az Eichmann-kommandó által Prágáig hurcolt 3000 kötetnyi állományrész hazahozatalát is ebből a keretből finanszíroztuk 1989-ben.

5. A kormány gyalázatos plakátháborúinak kezdetén, 2017-ben, az Együtt párt által szervezett első plakáttépésben részt vettem, s a "Soros ne vess" plakátdarabot a Magyar Zsidó Levéltárnak adtam - megőrzésre.

(Az Együtt Párt azóta megszűnt, közadakozásból tudta kifizetni a választásokon való részvételhez kapott támogatást...)

Üdvözlettel:

Volenszky Paula

szociológus a Magyar Zsidó Levéltár önkéntes munkatársa

Votisky Péter tanúsága

Csatlakozom Fellegi Ádám felhívásához, IGAZSÁGOT SOROS-
NAK

Szégyellem magam. Pedig öreg vagyok már nagyon, bár bő tíz évvel fiatalabb, mint a vénséges-vén Soros György, de hát azért nagyon öreg. És mégis szégyellem magam, hogy bő tíz éve már, hogy látom a plakátokat, hallom a rádiót: amikor nem gyurcsányoznak, akkor minden bajunkért Soros a felelős. Látom és hallok, dörmögök és dühöngök, elmondom az ismerőseimnek is, de nem üvöltök hangosan, hogy ez nem igaz. Szégyenkezem, és csodálkozom. Jól emlékszem, 1990-ben, a taxis-blokád idején, az addig Franciaországban élő, akkoriban még nagyon liberális és nagyon demokrata Hegedűs Zsuzsa nekifogott a TÉGY A GYŰLŐLET ELLEN mozgalom megalakításának és velem baráti kapcsolatban lévén megkért, aktivistaként vegyek részt a mozgalomban. Bár az egykori mozgalom pénzügyeiről nincs tudomásom, de biztos vagyok benne, hogy egy ilyen nemes célt, mint a diszkrimináció és a gyűlölet elleni küzdelem, Soros biztosan támogatott. E mellett Soros finanszírozta egyebek mellett az iskolatej mozgalmat, aminek keretében iskolás gyermekek tízezrei kaptak reggeli-tízórait. És támogatott több száz fiatalt, hogy külföldön, Soros pénzén (1984 és 2017 között saját vagyonából 32 milliárd dollárt fordított jótékonyásra, az Open

Society Foundation-on keresztül) képezhesse magát tovább. Levelek, aláírások százait- ezreit láttam, akik tiltakoztak Magyarországon a diszkrimináció, a társadalmi gyűlölködés ellen. Hegedűs Zsuzsa pályája azután éles kanyart vett és kormány megbízottként Orbán miniszterelnökhöz csatlakozott. De hol vannak azok a tízezrek, akik a Parlament előtt, a Tabánban és vidéken is nagygyűléseken tiltakoznak? Senki nem emeli fel a szavát, követelve Soros szerepének korrekt megítélését? Szégyenkezem és csodálkozom, de egy kissé büszke is vagyok, hogy egy, legalább egy ember van, aki felemeli a szavát Soros György szerepének pártatlan megítéléséért. Ezt a velem egykorú embert iskoláskorunk óta ismerem, de barátommá csak az utóbbi években lett. Ő nemcsak felemeli a szavát, de felhívást is kibocsájt, és aláírásokat gyűjt. Sajnos eddig nem nagyon sok sikerrel. Ezen nemcsak nekem, nagyon sokunknak kellene csodálkoznia - és szégyenkeznie.

Kedves Ádám, tiszta szívvel és teljes erőmmel támogatom a felhívásodat.

Dr. Votisky Péter

Fül-orr-gégész főorvos

Weltner János tanúsága

Kedves, nagyra becsült Soros György!

Örömmel csatlakoztam a kitűnő Fellegi Ádám kezdeményezéséhez, mely egyrészt méltányos, másrészt lehetetlen küldetés, hiszen megszámlálhatatlanul sok személy és intézet és dolog részesült a támogatásából. Én magam támogatásának köszönhetően egy Stockholmban tartott egészségpolitikai kongresszuson vehettem részt, valamint egy Egyesült Államokbeli szakmai utamat is támogatta, ismét köszönöm.

Kezdetben a Soros Alapítvány nem tekintette kiemelt céljának az állami egészségügy szervezetének, tudósainak támogatását, de miután munkatársainak tájékoztatását és érveit is meghallgatta, hamarosan igen jelentős adományokat juttatott az egészségügynek. Volt olyan év, melyben a Soros Alapítvány műszer-támogatása jelentősebb volt az állami műszerbeszerzéseknél. Munkahelyem az ön adományának köszönheti az első intraoperatív ultrahang-vizsgálatra szolgáló készülékét. Kiemelkedő jelentősége volt a gyógyszer-programnak. Amikor a rendszerváltás során a gyógyszernagykereskedelem nem működött megfelelően, a Brother & Brother nevű alapítvány Egyesült Államokbeli raktárak lejárat előtt valószínűleg felhasználatlan, és így veszélyes hulladékká váló készletéből 84 millió akkori forint

értékű gyógyszert és szerelést adott át térítésmentesen, még a lejárat előtt legalább fél évvel a magyar egészségügynek. A Soros Alapítvány a szállítás és a biztosítás díját fedezte. A szállítmányok elosztására kuratórium alakult a bizottság mellett. Az elosztás gyakorlati részének megvalósításában nekem is volt némi szerepem, az orosz-lánrész a Semmelweis Orvostudományi Egyetem gyógyszertárának dolgozóit terhelte. Ők feleltették meg az amerikai gyógyszerneveket a magyar törzskönyvi nevekkel. E program 1989-ben 418 db műanyag szemlencse ingyenes juttatásával egészült ki további 35.000.- USD értékben. A nagy számban adományozott ultrahang-diagnosztikai készülékek új diagnosztikus kultúrát valósítottak meg. A fénymásolók adományozása, az orvosi könyvtárak támogatása is új lehetőségeket nyitott meg. Szervezhettem a támogatásával megvalósult programot, mely az egynapos sebészetre váró betegek műtét előtt tájékoztatásához készített anyagokat, valamint nővéreket képeztünk arra, hogy az egynapos sebészeti ellátást követően otthonukban gondozzák a betegeket.

A CEU alapítása kiemelkedően nagyvonalú lépés volt, a postgraduális képzés terén a nemzetközi listán a legjobb egyetemünk volt. Elüldözése jól mutatja, hogy az illiberálisok és baráti diktatúráik mennyire félnek a nyílt társadalom eszményétől. A hálátlan utókor, a liberális demokrácia politikai ellenfelei nem csak arra vetemedtek, hogy feledjék adományait, de

félremagyarázzák céljait, szándékait, és ebből próbálnak politikai tőkét kovácsolni maguknak. Nem fog sikerülni, a Soros név vissza fogja nyerni dicső fényét azok előtt, akik most megtévesztve megpróbálják sárba taposni.

Dr. Weltner János

klinikai főorvos, címzetes docens

Zöldi Péter tanúsága

Kedves Fellegi Ádám,

egyetértek a felhívásával. Tudom, hogy a hangom nem hallatszik messzire, de csatlakozik hozzá annak a számos kollégámnak hangja, akiknek munkáját megkönnyítették a Soros György által adományozott másolók, akik örömmel vették föl könyvtárunk állományába az ajándékozott értékes szakkönyvek sorát. Ha sok hang áll ki az igaz ember mellet, az elnyomja a gyalázkodók harsogását.

Zöldi Péter

ny. könyvtáros

Utószó

Itt olyan Soros-ösztöndíjasok szerepelnek, akiknek nem tudtam megszerezni az email címét, Schmidt Mária kivételével. Neki így elküldhettem Felhívásom. Mégis meg kell említeni neveiket, mert a Soros-ösztöndíj elnyerése és elfogadása után évekkkel meghatározó szerepet nyertek Magyarország politikai életének csúcsein, közelmúltunk és jelenünk uraiként. Íme:

Ha Soros György nem ad pénzt, mára nem lenne Fidesz - többen is leírták már ezt a mondatot, főleg azért, mert mára Soros lett a kormány és a kormánypárt legfőbb ellensége, és tízmilliárdokat költöttek az ellene folyó kampányokra.

A Magyar Narancs most összeszedte, hogy pontosan mennyit köszönhet a párt a milliárdos adományainak:

A Rajk- és a Bibó-szakkollégium, melyekből a Fidesz is kinőtt, összesen 11,8 millió forintot kapott a 80-as évek végén, ami mai értéken számolva nagyjából 231 millió lenne.

A Fidesz maga (még nem pártként) közel 4 millióhoz jutott a Soros Alapítványtól, ami mai értéken majdnem 125 millió. Ebből jutott az országos hálózat kiépítésére is, irodákra, irodaszerekre, berendezésre.

Orbán Viktor 88 áprilisától a Soros Alapítvány támogatásából alapított Közép- Európa Kutatócsoport munkatársa volt, '89 augusztusában azt nyilatkozta a HVG-nek, hogy 10 ezer forintos ösztöndíjat kap havonta közvetlenül az alapítványtól és még 5-10 ezret a szintén Soros-pénzből alapított Századvég című folyóirat szerkesztéséért. Ha összesen 20 ezerrel számolunk, az ma 310 ezer forint lenne.

1989 szeptemberében Orbán Viktor Soros-ösztöndíjasként Oxfordba utazott, ahol a Pembroke College-ben kutatási témája a civil társadalom eszméje az európai politikai filozófiában volt.

Deutsch Tamás szintén Sorosnak köszönhetően járt egy Magyarországon és Angliában működő menedzseriskolába, valamint a University of Tennessee-n.

Kövér László is az alapítvány támogatásával kutatta a közép-európai társadalmi mozgalmakat.

Németh Zsolt és Szájer József Oxfordban tanult.

Schmidt Mária két társával együtt összesen 1,35 milliót, mai értéken több mint 30 millió forintot kapott egy kutatásra. Egy jeruzsálemi konferenciaútját is az alapítvány fizette, majd az Indiana University-n is tanulhatott.

A ma szintén tele szájjal sorosozó Kósa Lajos 250 dollárért vehetett részt '88-ban a dubrovniki nyári egyetemen, ezekből a kurzusokból nőtt ki később a CEU maga.

Bába Iván, a második Orbán-kormány külügyi államtitkára mai értéken 3millióból kutatott, majd ő lett a Kelet-Európa Kutatócsoport vezetője.

Hörcsik Richárd, a Fidesz korábbi frakcióvezető-helyettese '87 és '89 között havi 5 ezer forintot (ma nagyjából 105 ezer lenne) ösztöndíjban részesült.

Cséfalvay Zoltán harmadmagával végzett palóckutatást, és portugál konferenciára is utazott, összesen – mai értéken – 4 millióból.

Soros-ösztöndíjas volt a lex CEU-t a minap államfóként szignózó Áder János is, de a támogatás mértéke nem ismert.

Habony Árpád a Soros Alapítvány által hétmillióval megtámogatott könyv- és papírrestaurátor-képzésre járt.

Nem apanázst kapott, hanem közvetlenül a szervezetnek dolgozott Mikola István, Stumpf István, Sólyom László, Jeszenszky Géza, Chikán Attila.

A CEU-n tanított Illés Géza, és oda járt Kovács Zoltán kormányzóvivő és Kumin Ferenc New York-i főkonzul.

Berzétei Ákos külügyi helyettes államtitkár jelenleg is ott tanul.

Ők megtanították a világot az ILLIBERALIZMUS fogalmára. Én ugyan nem tudom, hogy eme „újbeszél” szó (copyright by Orwell) pontosan mit takar, de az biztos, hogy az ösztöndíjakat megítélő kuratóriumok nem is álmodtak még e fogalom megszületéséről, majd pár év leforgása múlva. Én sem. Külön említtem két irodalmár, Csoóri Sándor és Csurka István nevét. Ők már nincsenek az élők sorában, és (ha hinnék a túlvilágban, mint ahogy nem hiszek), nem tudnám, annak melyik Birodalomba postázzam Felhívásom. Csoóri barátnője neve alatt benyújtott pályázatával kért és kapott pénzt Sorostól, amit szemrebbetés nélkül zsebre tettek. Csurka szintén pályázott (balatonedricsi nyaralója szállodává alakítására), de elutasított. A szálloda neve a sokat mondó Szilenció lett – volna...

A tanúvallomások valószínűleg az 59-es „szimbolikus” szám elérése után is érkeznek majd hozzám, ezeket folyamatosan beteszem a dobozba.

Fellegi Ádám

Névmutató

Anders Tibor	6
Angyalosi Gergely professor emeritus, Debreceni Egyetem	8
Bántay Péter egyetemi tanár, ELTE TTK Elméleti Fizika Tanszék	10
Bottoni, Stefano történész	11
Dávidházi Péter irodalomtörténész, professor emeritus	12
Deák Ágnes történész, volt oxfordi Soros ösztöndíjas	14
Falus András (aki ugyancsak nem kapott anyagi támogatást a Soros Alapítványtól) Széchenyi díjas professzor emeritus az MTA rendes tagja	15
Fejér László vízépítő mérnök, c. egyetemi docens	16
Fellegi Ádám zongoraművész, Terézváros díszpolgára	19
Ferencz Győző József Attila-díjas költő, irodalomtörténész, műfordító	20
Fodor János újságíró, riporter, műsorvezető	21
Dr. Fodor László	24
Dr. Fodor Marietta egyetemi docens, MATE, Élelmiszertudományi és Technológiai Intézet	25
Galántai György és Klaniczay Júlia Galántai György képzőművész, Kassák- és Munkácsy-díjas Érdemes művész és Klaniczay Júlia, az Artpool alapítói, Párhuzamos Kultúráért díjas alkotók	26
Gerlóczy Sári képzőművész, (93), aki csak egy évvel fiatalabb, mint Soros György	28

Göncz Zoltán	29
Artisjus-díjas zeneszerző, muzikológus	
Görföl Tibor, Dr.	31
egyetemi docens, PTE BTK Filozófia Tanszék	
Görög Sándor, Dr.	32
c. egyetemi tanár, az MTA rendes tagja	
Gyáni Gábor, Dr.	34
történész, az MTA rendes tagja, professor emeritus	
Halasi Zoltán	36
József Attila díjas költő, író, műfordító	
Haraszi Miklós	38
író, politikus, emberjogi aktivista	
Hetényi Zsuzsa	40
professzor, irodalomtörténész, író, műfordító, az MTA doktora	
Iványi Gábor	41
lelkész	
Kappanyos András	43
irodalomtörténész	
Kárpáti János	45
a Klubrádió szerkesztő-műsorvezetője	
Kassai Tibor, Dr.	46
parazitológus, az MTA doktora, az Állatorvostudományi Egyetem professor emeritusa	
Kenesei István	48
nyelvész, professor emeritus, az MTA rendes tagja	
Kertész János	50
Department of Network and Data Science, Central European University, Széchenyi-díjas fizikus, egyetemi tanár, az MTA rendes tagja	
Klaniczay Gábor	52
Professor emeritus, CEU Medieval Studies, címzetes egyetemi tanár ELTE Középkori Történelmi Tanszék	
Koch Ildikó, Dr.	55

Komoróczy Géza	56
Széchenyi-díjas hebraista, assziriológus, író, történész, professor emeritus ELTE	
Kövér György	58
történész, az MTA rendes tagja	
Laczó Nándor	60
Lázár Eszter	61
a Magyar Rádió Erkel Ferenc- Lajtha László-díjas zenei szerkesztője, a megszűnt Magyar Rádió örökös tagja	
Lebovics György	62
Liszka Zsuzsanna	63
ny. könyvtáros	
Lövei Gábor	65
az MTA doktora, az Európai Akadémia tagja Slagelse, Dánia	
Ludassy Mária	67
Széchenyi-díjas filozófus, felvilágosodás-kutató	
Márer Pál	68
az Indiana University nyugalmazott közgazdász professzora	
Marno János	69
József Attila-díjas író, költő, műfordító	
Prof. Dr. Dr. Máté-Tóth András	71
az MTA doktora, a Bécsi Egyetem magántanára	
Mérei Anna	73
filmrendező	
Nagy Bandó András	74
előadóművész, író	
Nóvé Béla	76
történész, író	
Padisák Judit	78
biológus egyetemi tanár (Pannon Egyetem) az MTA levelező tagja az Academia Europaea rendes tagja	

Peternák Miklós, Dr.	79
egyetemi tanár MKE, a művészettörténeti tudomány kandidátusa	
Dr. Petrányi Győző	81
Széchenyi-díjas orvos, immunológus, az MTA rendes tagja, professor emeritus	
Pléh Csaba	83
Széchenyi-díjas pszichológus, nyelvész, az MTA rendes tagja, az Academia Europea tagja	
Radnóti Sándor	84
Széchenyi-díjas esztéta, filozófus, irodalomtörténész	
Rainer M. János	85
Széchenyi díjas történész	
Romsics Ignác	87
Széchenyi-díjas történész, egyetemi tanár, az MTA rendes tagja	
Solti László	88
állatorvos, az MTA rendes tagja, Professor emeritus	
Spiró György	89
Kossuth- és József Attila-díjas író, költő, irodalomtörténész	
Dr. Szentgyörgyi Zsuzsa	90
villamosmérnök, a Magyar Mérnök Akadémia tagja	
Talyigás Katalin, Dr.	92
szociológus	
Telegdy István	95
Director of Government Affairs, ret. Dow Chemical Europe SA	
Vecsenyi János, Dr.	96
egyetemi tanár, professor emeritus	
Vicsek Tamás	98
Széchenyi-díjas fizikus, egyetemi tanár, ELTE, az MTA rendes tagja	
Villányi László	100
költő, a Széchenyi Irodalmi és Művészeti Akadémia tagja	
Volenszky Paula	101
szociológus a Magyar Zsidó Levéltár önkéntes munkatársa	

Dr. Votisky Péter Fül-orr-gégész főorvos	103
Dr. Weltner János klinikai főorvos, címzetes docens	105
Zöldi Péter ny. könyvtáros	108